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ABSTRAKT 

Diplomová práce se zabývá návrhem investiční strategie k zhodnocení osobního majetku 

uţitím nástrojů finančního trhu. Vysvětluje základní technickou a fundamentální analýzu 

k dosaţení maximálního výnosu s pouţitím různých ukazatelů. Získané informace jsou 

pouţity v praktické části, ve které jsou rozebírány navrţené investiční strategie včetně gra-

fického doprovodu. 
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ABSTRACT 

The diploma thesis deals with the investment strategy to assess personal property by using 

financial market instruments. Explains the basic technical and fundamental analysis to 

achieve maximum yield, using various indicators. The information collected is used in the 

practical part, which analyzes the proposed investment strategies including graphic accom-

paniment. 
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ÚVOD 

V dnešní době, kdy všichni mají strach o pracovní pozici, strach o budoucnost, máme 

mnoho moţností jak tento stav či pocit změnit. Investování volných prostředků je jednou z 

moţných variant. Samozřejmě zde existuje velké moţností kam vloţit peníze. Můţeme 

nechat naspořené peníze „leţet“ v bance, kde bankovní produkty jsou nejpouţívanějším 

prostředkem k úschově peněz, ale kde nám také ročně nevydělají vůbec nic, protoţe posky-

tovaný úrok nám stěţí pokryje náklady na vedení účtu. Můţeme vloţit peníze na termíno-

vané či spořící účty, kde jsou úroky o trochu vyšší, ale stále nám nedokáţí pokrýt znehod-

nocení, které je způsobeno inflací. Tématem práce není uloţit peníze a za čas je odněkud 

vybrat, ale aktivně se podílet na zhodnocení prostředků. Tématem práce je aktivně se podí-

let na zhodnocení vloţených prostředků. Hlavním cílem je pomocí investování získat mno-

hem vyšší výnosy, neţ dokáţí poskytnout konzervativní moţnosti, které představují 

v tomto případě banky. Můţeme říct, ţe bankovní produkty pouţíváme, abychom si zjed-

nodušili ţivot a nemuseli se o své finance sami starat. 

Z popsaných důvodů výše jsem si zvolil investování na finančních trzích, protoţe si mys-

lím, ţe poskytuje mnoho moţností jak zhodnotit vloţený kapitál. Díky jednoduchým me-

todám, které jsou uvedeny v následujících kapitolách, chci ukázat jednoduchou obchodní 

strategii, poskytující návod, jakým směrem se ubírat při přemýšlení jak a do čeho investo-

vat.  

Existuje mnoho způsobů, mnoho návodů a ještě více lidí, kteří slibují pomocí investic po-

hádkové výnosy, ale ne vţdy jsou pravdivé. Proto by si kaţdý z nás měl uvědomit, ţe jde 

o jeho peníze. Platí zde lidové rčení: „Důvěřuj, ale prověřuj.“ Ne všechny strategie vţdy 

fungují, ne vţdy jsou doporučení správná a pravdivá, proto je důleţité mít alespoň nepatr-

ný základní přehled o fungování a moţnostech finančního trhu. 

V této práci se zabývám návrhem ziskové strategie na finančních trzích. Chtěl bych ukázat, 

jakým způsobem by měl člověk na těchto trzích investovat, aby dosáhl zhodnocení svých 

finančních prostředků. Na internetu existuje mnoho zdrojů, které mluví o výhodách či ne-

výhodách různých obchodních systémů a strategií. Výběr vhodného zdroje informací, 

správného brokera nebo jen obchodní platformy je velmi časově náročné a zabere opravdu 

hodně času vybrat správný zdroj informací, správného brokera nebo pouze obchodní plat-

formu. Důleţitým prvním krokem je vyzkoušet virtuální účet, který poskytuje téměř stejné 

podmínky jako účet reálný a s jeho pomocí lze jednoduše proniknout do kouzla obchodo-
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vání. S kaţdou obchodní transakcí jsou spojena určitá rizika a to platí i zde. Osobně si 

myslím, ţe rizika jsou zde podstatně vyšší, neţ  v jiných oblastech. Kaţdý by si měl tato 

rizika uvědomit a začít s investováním uváţeně a systematicky.

   



 

 

I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 FINANČNÍ SYSTÉM 

Představuje soubor trhů, institucí, zákonů, regulací a technik, prostřednictvím kterých jsou 

realizovány finanční transakce různého druhu. Dochází k hotovostním a bezhotovostním 

úhradám, ale jsou zde také obchodovány dluhopisy, akcie a jiné cenné papíry. Dále určo-

vány úrokové sazby – tedy vše co souvisí s poskytováním finančních sluţeb po celém svě-

tě. 

Z jiného pohledu lze finanční systém povaţovat za mechanismus, pomocí něhoţ se zápůjč-

ní kapitál přemisťuje od lidí, kteří jej momentálně nepotřebují (spoří), k těm, kteří jej chtějí 

vyuţít a mají dostatečné moţnosti (zejména reálné investice, které zajistí svou reprodukční 

schopností jejich návratnost). 

1.1 Hlavní funkce finančního systému 

Prostřednictvím operací na finančních trzích se peníze směňují za finanční nároky ve for-

mě cenných papírů, případně jiných finančních produktů. Na druhé straně zde dochází ke 

směně papírových nároků a účetních zápisů za peníze. 

Tyto peněţní prostředky mohou být různého druhu – zapůjčené (nákup dluhových instru-

mentů) nebo vloţené (nákup zisk přinášejících dokumentů, které představují podíl na ma-

jetku). 

1.1.1 Funkce depozitní 

Souvisí především se schopností systému alokovat (shromaţďovat) prostředky a zprostřed-

kovat jejich tok do jiných oblastí. 

1.1.2 Funkce zabezpečení bohatství 

Představuje schopnost finančního systému koncentrovat ve směnitelné formě nově vytvo-

řené hodnoty. Vloţením peněţních prostředků do akcií, obligací a jiných cenných papírů je 

zajištěno, ţe se tyto finanční nástroje časem neopotřebují. 

1.1.3 Funkce likvidity 

Finanční systém obsahuje řadu nástrojů, které mohou vykonávat regulaci likvidních mnoţ-

ství podle potřeby, coţ není moţné bez zmíněného systému. Bohatství uchovávané ve for-

mě finančních nástrojů lze bez většího rizika směnit podle potřeby za peněţní prostředky, 

čímţ je pro spořitele zajištěna právě jiţ zmíněná likvidita. Skutečnost je však taková, ţe 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 15 

 

peníze jsou ve srovnání s ostatními aktivy mnohem méně výnosné. Z toho důvodu není 

ţádoucí drţet úspory ve formě peněz. Naopak, je výhodnější investovat peníze do vybra-

ných finančních nástrojů nepeněţní povahy. 

1.1.4 Funkce kreditní 

Funkce je vytvořena současně se schopností finančního systému deponovat prostředky a na 

druhé straně vytvářet podmínky jejich zapůjčení těm, kteří je potřebují a jsou schopni je 

dále zhodnotit. 

1.1.5 Funkce platební 

Platební funkce poskytuje mechanismus důleţitý pro provádění plateb za nákup zboţí a 

sluţeb.  

1.1.6 Funkce ochrany proti riziku 

Představuje různé moţnosti pojištění, a také sestavení portfolií z různých druhů aktiv 

s cílem sníţení rizika z investování. 

1.1.7 Politická funkce 

Tato funkce vyplývá z pochopitelné nezbytnosti zajištění normálního, bezkonfliktního 

chodu ekonomických procesů v kaţdém státě.  

[6], [9], [12] 
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2 FINANČNÍ TRHY 

Mezi trhy existují vzájemné vazby - jsou zde patrné toky zboţí, sluţeb a peněţních pro-

středků. Subjekty, které mají nedostatek finančních prostředků, mohou čerpat úspory ji-

ných subjektů prostřednictvím finančního trhu. Finanční trh je proto moţné povaţovat za 

základní část finančního systému. Finanční trhy zajišťují transformaci úspor do investic. 

Finanční trhy dělíme na: 

 Trh s výrobními faktory 

 Trh s výrobky 

 Trh finanční 

2.1 Peněţní a kapitálový trh 

Peněţní trh představuje trh s finančními nástroji, které mají splatnost do 1 roku. Obchoduje 

se zde s krátkodobými finančními nástroji. Tyto zajišťují ekonomickým subjektům likvidi-

tu a jsou vhodné ke krátkodobým spekulacím. 

Peněţní trh můţeme rozdělit na: 

 Trh pokladničních poukázek 

 Trh bankovních depozitních certifikátů 

 Trh bankovních akceptů a komerčních papírů 

 Půjčky na mezibankovním trhu 

Kapitálový trh představuje trh s finančními nástroji se splatností delší neţ 1 rok.  

 Trh akcií 

 Trh dluhopisů 

 Trh směnek 

 Trhy hypotečních a zástavních listů 

[12] 
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3 FINANČNÍ INVESTOVÁNÍ 

Finanční investování se neliší od investování do reálných investic. Investovat má smysl 

pouze tehdy, kdyţ dosáhneme ţádoucího efektu z této investice – zisku. 

Problém, který vzniká s investováním, je kdy a do čeho investovat. 

3.1 Rozdělení investic 

Investice znamená obětování dnešní spotřeby, abychom mohli získat vyšší budoucí spotře-

bu. Důleţitým faktorem, který ovlivňuje toto rozhodnutí, je riziko a čas. Současná spotřeba 

je jistá, ale budoucí nikoliv. 

3.1.1 Reálné investice 

Jsou to investice do hmotných (budovy, stroje, pozemky) nebo nehmotných (software, pa-

tenty, licence) souborů.  

3.1.2 Finanční investice 

Tento druh investic znamená nákup nároků. Ne kaţdá investice je stejně výnosná a bez-

pečná. Důleţité je rozloţit riziko do několika skupin nebo odvětví. Riziko vyplývá 

z různých druhů finančních investic a tvorbou portfolia toto riziko rozloţíme. Na obrázku 

č. 1 můţeme vidět rozloţení rizika. Základnu tvoří bezrizikové, případně minimálně rizi-

kové investice a postupně stoupají k nejrizikovějším investicím – derivátům. 

3.2 Podstata finančního investičního procesu  

Je to soubor pravidel, podle kterých by se měl kaţdý investor řídit při rozhodování, do kte-

rých cenných papírů, komodit či jiných nástrojů investovat, a jak velká by měla být tato 

investice. Dále je důleţité určit si časový horizont, ve kterém by měla být investice usku-

tečněna. 

Investor by si měl uvědomit několik zásad a samozřejmě je dodrţovat: 

Nic není zadarmo – pokud chce investor vyšší výnos, musí počítat s vyšším rizikem. 

Investiční horizont – dlouhodobá nebo krátkodobá investice. 

Informace – nikdo nemá dokonalé informace. 

Minulost se většinou neopakuje. 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 18 

 

Nikdy nevkládat peníze do jednoho titulu. 

Neexistuje ţádná bezriziková investice – vţdy je nějaké riziko. 

3.3 Proces investování 

Tento proces můţeme rozdělit do několika fází. 

3.3.1 Volba investiční strategie 

Zde je důleţité stanovit cíle, kterých chceme dosáhnout a přesně specifikovat mnoţství 

investovaného kapitálu. A následně stanovit poměr rizika a výnosnosti a také časový hori-

zont. Konečným krokem je výběr vhodného instrumentu k investování. 

3.3.2 Analýza dokumentů 

V této fázi probíhá uţší výběr instrumentů, které jsme zvolili v předchozí části. Nejzná-

mější způsoby analýzy dokumentů jsou technická (na základě historického chování daného 

aktiva) a fundamentální analýza (základem je stanovení vnitřní hodnoty akcie a detailní 

zpracování finanční situace podniku). 

3.3.3 Sestavení portfolia 

Investor by měl vědět do čeho bude investovat a zároveň by měl diverzifikovat (rozloţit) 

výnosnost a riziko.  

3.3.4 Hodnocení výkonnosti 

Je důleţité pro vyhodnocení dosavadních výsledků, ale i rizika, která byla s investicí spo-

jena. Měli bychom akceptovat pouze investice, které mají kladnou čistou současnou hod-

notu, a také ty, které nabízejí vyšší výnos, neţ jsou jejich náklady. Je také nutné brát v po-

taz zlaté pravidlo investování:  

,,Koruna dnes má větší hodnotu neţ koruna zítra, protoţe dnešní koruna můţe být investo-

vána, aby okamţitě začala vytvářet úrok.“  

Všechna pravidla a zásady investování jsou koncentrována mezi faktory čas, výnos a rizi-

ko, které můţeme zobrazit pomocí magického trojúhelníku v investičním prostoru. 

[6], [9], [12], [13] 
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4 PENĚŢNÍ TRH 

Peněţní trh poskytuje mechanismus pro směnu finančních aktiv za peníze. Půjčky zde mají 

dobu splatnosti kratší neţ 1 rok a tyto půjčky slouţí k financování provozních potřeb. Pro-

střednictvím peněţního trhu můţeme řešit nedostatek peněţních prostředků a naopak dává 

moţnost zúročit volné prostředky.  

4.1 Dokumenty peněţních trhů 

4.1.1 Směnky 

Je to cenný papír, který má zákonem stanovou formu. Rozlišujeme směnku cizí a směnku 

vlastní. Směnku cizí lze charakterizovat jako bezpodmínečný písemný příkaz výstavce 

směnky adresovaný jiné osobě, aby uhradila směnečnému věřiteli určitou peněţní částku. 

Směnka vlastní představuje bezpodmínečný písemný příslib výstavce zaplatit směnečnému 

věřiteli určitou částku. 

4.1.2 Depozitní směnka 

Depozitní směnka je vlastní směnka banky, která se jejím vystavením zavazuje vyplatit 

oprávněnému majiteli v době splatnosti směnečnou částku. 

4.1.3 Vklady 

Tradiční formou uloţení finančních prostředků představují spořící účty a termínované 

vklady. 

4.1.4 Depozitní certifikáty 

Jsou to obchodovatelné potvrzení o depozitech uloţených u dané banky. Nesou pevnou 

úrokovou sazbu odvozenou od sazby PRIBID. Jsou vydávány v předem stanovené jmeno-

vité hodnotě 1, 5, 10, 50, 100 tisíc korun apod.  

4.1.5 Strukturovaná depozita 

Na základě zvoleného instrumentu se mění úroková sazba v průběhu úrokového období. 

Instrumentem můţe být devizový kurz, koš devizových kurzů, cena zvolené komodity atd.  
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4.1.6 Indexové certifikáty 

Jedná se o investiční certifikát, který se chová podobně jako akcie. Jeho cena je závislá na 

aktuální trţní ceně zvoleného indexu a mají předem stanovenou splatnost. Investor je můţe 

kdykoli prodat nebo je drţet do data splatnosti.  

4.1.7 Pokladniční poukázky 

Nejznámější státní dluţný dokument, který slouţí především ke krytí přechodných, krátko-

dobých schodků. Je to nejlikvidnější a nejlépe zabezpečený dokument na peněţním trhu.  

 

Obrázek 1 Hierarchie rizik investic 

 

[6], [9], [12], [13], [20], [21], [23] 
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5 OBCHODOVÁNÍ 

5.1 Obchodování s měnami 

Na trzích se obchoduje měnovými páry, coţ je poměr dvou měn.  V podstatě jde o cenu 

jedné měny vyjádřené v jednotkách měny druhé. Rozlišujeme dva základní zápisy měno-

vého kurzu: přímá kotace a nepřímá kotace.  

Přímá kotace vyjadřuje počet jednotek domácí měny, které potřebujeme k nákupu měny 

zahraniční, např. 30,02 CZK/GBP. Pokud cena klesá, jedná se o znehodnocení (depreciaci) 

libry vůči koruně. Jestliţe naopak roste, jedná se o zhodnocení (apreciaci) koruny vůči 

libře. 

Nepřímá kotace udává počet jednotek zahraniční měny, které jsou potřebné k nákupu do-

mácí měny. 

Trţní měnový kurz se utváří vzájemným působením nabídky a poptávky. Na měnovém 

trhu se setkáváme se všemi měnami, se kterými se obchoduje. Je to obchodní systém, který 

poskytuje prostor k realizaci měnových transakcí.  

Subjekty měnového trhu dělíme na bankovní a nebankovní dealery, jednotlivce a firmy, 

měnové brokery, centrální měnové autority a spekulanty. 

5.1.1 Finanční deriváty 

Měnový forvard je pevná dohoda mezi dvěma subjekty o prodeji nebo nákupu jedné měny 

za druhou v předem stanoveném objemu, na pevné datum v budoucnosti a za předem sta-

novený kurz. Dohoda je pro obě strany závazná bez ohledu na budoucí vývoj trhu. 

Měnová opce je smluvní vztah mezi dvěma subjekty, ve kterém jeden subjekt prodává dru-

hému práva zakoupit nebo prodat určité aktivum v určitý den, případně v určitém časovém 

období ze předem stanovenou cenu. 

Swapy můţeme rozdělit na devizové a měnové. Obecně je lze definovat jako smluvně sta-

novenou směnu podle předem daných peněţních toků v budoucnosti. Je to mimoburzovní 

derivát. Prakticky se jedná o kontrakt na výměnu podkladových nástrojů k určitým oka-

mţikům v budoucnosti. 

Měnový swap je výměna pevné částky v hotovosti v jedné měně za pevné části hotovosti 

v určité měně v budoucnosti. Devizový swap představuje kombinaci jednoho spotového 
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a jednoho termínovaného obchodu s cizí měnou. Spočívá v nákupu cizí měny na aktuálním 

měnovém trhu, přičemţ se současně sjednává její zpětný prodej na trhu termínovaném. 

5.2 Forex 

5.2.1 Historie Forex 

Je trh měn, přesněji International Interbank Foreign Exchange, který byl zaloţen v roce 

1971, a začal fungovat na bázi pevných devizových kurzů jednotlivých měn. Zejména od 

zlata byly odvozovány národní měny, protoţe hodnota vydané měny byla kryta hodnotou 

státních rezerv (tedy zlata). Konkrétní ekonomické a obchodní zájmy byly určovány kaţ-

dým státem a tvořily směnný kurz deviz, tzv. paritu. Díky uměle stanovenému kurzu vzni-

kaly disproporce v ekonomických bilancích jednotlivých subjektů trhu. Tyto disproporce 

a částečné omezení role zlata ve směně pro konkrétní měny, řešila po II. světové válce 

Bretton - Woodská smlouva, na základě které byl zaloţen Mezinárodní měnový fond. 

Smlouva ustanovila mezinárodní měnový systém na dohodnutých měnových paritách pro 

zakládajících 29 států (dnes téměř 190 členských států). Jednotlivé národní měny by-

ly navázány fixním směnným kurzem na americký dolar, coţ byla garantující měna. Dolar 

byl podporován národním zlatým fondem USA. V rostoucí globální ekonomice se ale uká-

zala nutnost pruţnější změny parity jednotlivé měny, ale i těţkopádnost fixace měny na 

státní zlaté rezervy. Bylo obtíţné tyto rezervy doplňovat v návaznosti na potřeby zvyšují-

cích se zásob měny (mnoţství oběţiva fakticky odráţí potřeby a růst ekonomiky). Navíc 

zejména zlatým rezervám USA hrozilo počátkem 70. let vykoupení spekulanty z jiných 

států. 

5.2.2 Hlavní mechanismy Forex  

Hlavními mechanismy Forex je 5 základních měn - japonský Yen, švýcarský Frank, evrop-

ské EURo a britská Libra soupeří s Dolarem USD. V návaznosti na hlavní měny je na bur-

ze Forex obchodováno řádově dalších 25 – 30 měn s různou mírou provázanosti na světové 

měny. Nabídka obchodovaných měn (mnoţství a výběr pro obchodovatelné měnové páry) 

se můţe u jednotlivých brokerů lišit. Do operací na zahraničních trzích měn jsou zapojeny 

vlády a komerční banky, korporace, brokeři a další finanční organizace. Nejaktivnější 

účastníci Forex burzy jsou brokeři. 
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5.2.3 Měny 

Měny na formových trzích se obchodují na tzv. margin s pouţitím leverage (pákového 

efektu) a spreadu, rozpětí, které nabízí aktuální nákupní a prodejní cenu kontraktu. Obcho-

dování s CFD kontrakty se děje na základě stále stejných principů a vzorců. To umoţňuje 

vysokou standardizaci těchto obchodních nástrojů a jejich jednoduchost pro elektronické 

obchodování. Tato standardizace umoţňuje obchodování těchto instrumentů ze stejné ob-

chodní platformy a vypořádacích podmínek obchodů, pouţívání jednoduchého software, 

obchodních pokynů, řízení rizik a kontroly realizovaných obchodů na měny.  

 

K obchodu jsou potřeba dvě měny (kříţ). U jedné měny budete v dlouhé pozici (nákup) 

a u druhé měny v krátké (prodej). Obchodování Forex je zaloţeno na principu pohybu 

změn cen. Otevíráte long i short pozice (nakupujete, nebo prodáváte svou hlavní měnu). 

Při uzavírání pozice se udělá opačný obchod. Zisk nebo ztráta se objeví v rozdílu mezi 

mnoţstvím, za které byly měny zhodnoceny a vybrány v těchto dvou transakcích. Broker 

automaticky přemění zisky nebo ztráty základní měny (zpravidla USD, v našem případě 

v CZK). 

5.3 Spread a margin 

Spread je rozdíl mezi nákupní a prodejní cenou. U brokerů je pěvně dán a především na 

něm společnosti profitují. Nejvíce obchodovatelné měny mají nejniţší spread, protoţe je 

přímo úměrný likviditě měny.  

Margin (česky řečeno záloha), je základní nástrojem při obchodování přes brokery či ban-

ky. Margin má přímou spojitost s pojmem leverage – pákový efekt. Základem marginu 

a páky je, ţe můţeme obchodovat s mnohem menším kapitálem, aniţ bychom ho měly. 

Broker totiţ zbytek peněz zapůjčí. Není potřebná 100% hodnota podkladového aktiva, ale 

pouze část (záloha), a tím můţeme dosáhnout vysokých zisků, ale i obrovské ztráty. 

5.4 Komodity 

Jedná se o obchodování se surovinami – průmyslovými plodinami, nerostnými surovinami. 

Podstatou a cílem těchto obchodů není dodávka zboţí v den splatnosti, ale dosaţení zisku 

mezi nákupní a prodejní cenou.  
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5.4.1 Rozdělení komodit 

5.4.1.1 Ušlechtilé kovy 

Zlato 

Základní jednotkou zlata je trojská unce (cca 31,103 gramů). Cena v dolarech potom urču-

je cenu unce zlata. Zlato se těţí téměř na kaţdém kontinentu. Největším producentem je 

Jiţní Afrika, těsně za ní následují Spojené státy, Austrálie, Čína, Rusko a Kanada. Zlato 

můţeme označit jako bezpečný přístav při vysoké inflaci a v době nejistoty.  

Mezi další ušlechtilé kovy můţeme zařadit např.  stříbro, platinu, paládium, iridium. 

5.4.2 Průmyslové kovy 

Hliník 

Mezi největší producenty hliníku lze zařadit Čínu, Rusko, spojené Státy a Kanadu. Hliník 

se pouţívá převáţně pro výrobu automobilů, lodních trupů, ţelezničních kolejí a také v 

letectví. Má vysokou tepelnou vodivost, proto se pouţívá pro výrobu kuchyňských nástrojů 

a spalovacích motorových pístů. 

Olovo 

Těţbu olova nejvíce zajišťuje Čína a USA, ale velký podíl má i Německo a Velká Británie. 

Olovo najdeme v rudninách, mědi, zinku a stříbře, proto se více neţ 50 % získává z recyk-

lace. Díky přechodu na bezolovnatá paliva je spotřeba olova sníţena a pouţívá se převáţně 

v autobateriích. 

Mezi další průmyslové kovy řadíme např. měď, zinek, cín, nikl. 

5.4.3 Energetické komodity 

Ropa 

Černé zlato, tak se někdo ropa označuje. Je to nejvíce ţádaný produkt na světovém trhu. 

Největším producentem surové ropy jsou Saúdská Arábie, Rusko, Norsko, USA, Írán, Čí-

na, Mexiko, Venezuela a Indonésie. 

Zemní plyn 

Levnějším zdrojem energie neţ elektřina, je zemní plyn. Je proto hojně pouţíván 

v domácnostech při vaření a hlavně topení. Ze stejného důvodu je vyuţíván i v průmyslu. 
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Zemní plyn produkuje především Rusko a USA -  tvoří přibliţně 2/3 světové produkce. 

Dalším významným producentem je Kanada.  

5.4.4 Agrární komodity 

Kukuřice 

Primárně se vyuţívá jako krmivo pro dobytek a další vyuţití nachází v palivových přísa-

dách, lepidlech, oleji na vaření a v jídle. 40% produkce pochází z USA, 20% produkuje 

Čína. Dalšími velkými producenty jsou Brazílie a EU. Důleţitým faktem je, ţe Čína spo-

třebuje více kukuřice neţ je schopna vyprodukovat, a to i přesto, ţe je druhým největším 

producentem této suroviny. Její futures kontrakty patří mezi jedny z nejvíce obchodova-

ných na světě. 

Sója 

Kolem 40% světové produkce sóji zabezpečují Spojené Státy, dalších 20% vyprodukuje 

Brazílie, dále Argentina a také Čína, která má ale opět vyšší poptávku neţ nabídku. Ze sóji 

se vyrábí mnoho druhů potravin. Sojové maso je vedlejším produktem sojových bobů 

a sojový olej je přírodním extraktem z celých sojových bobů jako výsledek drcení. 

Pšenice 

Primárně se z pšenice vyrábí mouka, ale má vyuţití i při výrobě lepku, oleje, piva 

a destilovaného alkoholu. Vyuţívá se i jako krmivo pro drůbeţ. Největším producentem je 

EU, Čína, Indonésie, Rusko a USA. Průměrná roční výroba je kolem 600 milionů tun, coţ 

pokryje 1/5, které lidstvo potřebuje. 

Rýţe, pomerančový dţus, bavlna nebo dřevo jsou další agregátní komodity.  

5.4.5 Soft Commodities 

Káva 

Světovým producentem kávy je Brazílie, druhým největším dodavatelem je překvapivě 

Vietnam, jehoţ produkce odsunula Kolumbii na třetí místo. Káva je druhou nejvýše ceně-

nou komoditou na světě. Jedná se o druhý nejkonzumovanější nápoj, hned po vodě. Rozli-

šují se dva základní druhy kávy: Arabica a Robusta. 
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Kakao 

Dvě třetiny kakaových bobů se vyuţívají k výrobě čokolády a jejich produktů. Polovina 

produkce pochází z Pobřeţí slonoviny, Ghany a Nigérie. Dalšími významnými producenty 

jsou Brazílie, Indonésie a Dominikánská republika. 

Cukr 

Pouţívá se zejména jako přísada do jídel a jako zdroj energie. Je také součástí některých 

paliv. Největším producentem je Brazílie, EU a Indie. 

5.4.6 Dobytek 

Hovězí dobytek 

Maso je určeno k jídlu. Spotřeba v poslední době prudce stoupá. Zvířecí kůţe se pouţívá k 

výrobě oblečení a obuvi. Hlavním producentem jsou USA, Brazílie, EU a Čína. 

Vepřové boky 

Největšími producenty vepřového jsou Čína, EU a USA. Na druhé straně je Čína také nej-

větším spotřebitelem. 

5.4.7 Moţnosti investování do komodit 

 

Obrázek 2 Možnosti investování do komodit 

[2], [3], [6], [7], [8], [9], 
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6 FUNDAMENTÁLNÍ ANALÝZA 

Základem fundamentální analýzy jsou zvyky – trhy se reagují na podobné podněty a situa-

ce přibliţně stejně.  

6.1 Podstata fundamentální analýzy 

Hlavním bodem fundamentální analýzy je zkoumání podstaty aktiva. Je to metoda po 

podrobné zkoumání a odhalení všech nejvýznamnějších částí zkoumaného objektu, nebo 

vztahů k objektu. 

Skládá se ze 3 hlavních částí – analýza ekonomické situace (zaměřuje se na zkoumání 

všech makro a mikroekonomických jevů, které umoţňují stanovit skutečnou vnitřní hodno-

tu aktiva a porovnat ji s právě existující trţní cenou), politických vlivů (zaměřujeme se na 

vnitrostátní vlivy a jejich účinky na aktivum), sezónních a spekulačních vlivů. 

Na těchto základech se snaţí odhadnout výsledné působení vlivů na budoucí hodnotu. 

6.1.1 Makroekonomická a mikroekonomická analýza 

Poskytují informace o příštím vývoji zkoumané ekonomiky na základě ukazatelů za určité 

časové období. Kaţdá ekonomika se vyvíjí s určitým stupněm setrvačnosti (čísla jsou 

opoţděná) a pokud tato čísla dokáţeme spoji vhodným ukazatelem, dostaneme vysoký 

stupeň pravděpodobnosti správného odhadu. Makroekonomická analýza má ale nevýhodu, 

protoţe výsledky jsou zpoţděné.  Pro někoho je to nevýhoda, ale investoři, kteří dokáţí 

správně identifikovat výsledky, mohou dosáhnout vysokých zisků. 

Mikroekonomická analýza dává podrobný obraz o zdraví firmy a jejím vývoji. Souhrnem 

několika firem z určitého odvětví, a souhrnem výsledků několika hlavních odvětví dané 

ekonomiky, získáme pravděpodobnostní obraz příštího makroekonomického vývoje. 

Je to vlastně „filtr“, přes který vyfiltrujeme všechny nevýznamné a hospodářsky nejasné 

firmy. Naopak se zobrazí podhodnocené, které budou v budoucnu růst a nadhodnocené, 

které budou klesat. 

6.1.1.1 Peněžní zásoba a její vývoj 

Informuje o vývoji mnoţství peněz, které bylo za sledované období v oběhu. Pokud je ten-

to růst nepřiměřený, signalizuje moţný vznik inflace. V opačném případě hrozí deflace. 
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6.1.1.2 Vývoj burzovních indexů 

Informuje investora o náladě na trzích. Pokud má trh rostoucí trend, znamená to důvěru 

a zdravý růst ekonomiky, stagnace vypovídá o blíţící se změně. Pozitivní růst na americ-

kých akciových trzích se projeví růstem na ostatních trzích. Ceny komodit a měnových 

kurzů reagují na cenotvorný impuls. 

6.1.1.3 Index velkoobchodních a maloobchodních cen 

Index informuje o vývoji inflace v dané zemi za předcházející měsíc, je důleţitý pro nasta-

vení měnové politiky dané země.  

6.1.1.4 Index vývozních a dovozních cen 

Informuje o efektivnosti zahraniční směny zboţí a sluţeb. Směnná relace představuje po-

měr vývozních cen vůči dovozním a říká, jak je ekonomika země konkurenceschopná. Po-

kud je tento poměr větší neţ 1, tak země své zboţí a sluţby směňuje se ziskem, coţ vede 

k růstu HDP. 

6.1.1.5 Maloobchodní tržby 

Trţby za poslední měsíc informují o stavu spotřebitelské poptávky v dané zemi. Pokud 

ukazatel roste, znázorňuje nám stálou a zdravou ekonomiku. Pokud ukazatel roste, tak ak-

ciové trhy mají tendenci růst také a naopak. 

6.1.1.6 Prodej osobních aut  

Informuje o panující kupní síle a také o výhledech ekonomiky na příští měsíce. Pokud pro-

deje rostou a roste-li hlavně prodej luxusních aut, je ekonomika ve výrazném a zdravém 

růstu. Automobilový průmysl je těsně svázán s dalšími odvětvími. 

6.1.1.7 HDP 

Zobrazuje růst, pokles nebo stagnaci hospodářské aktivity. Kdyţ ukazatel roste, trhy mají 

tendenci růst také a tendenci posilovat má i národní měna. 

6.1.1.8 Platební bilance 

Je to nejvýznamnější makroekonomický agregát kaţdé ekonomiky, hlavně jejího běţného 

účtu. Podstatou platební bilance je, ţe zachycuje objem všech plateb za období – příchozí 
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i odchozí. Pokud je bilance aktivní, kurz měny má tendenci posilovat, pokud je kurz vý-

razně pasivní, hrozí jeho oslabení. 

6.1.1.9 Obchodní bilance 

Zachycuje pouze vývoz a dovoz zboţí. Pokud je v kladných číslech má, země aktivní ob-

chodní bilanci, která má pozitivní vliv na kurz měny. 

6.1.1.10 Vývoj hospodaření firem 

Jedná se o hodnocení firem z několika pohledů. Jde především o zhodnocení firmy jako 

celku, v rámci odvětví a vůči konkurenci. 

6.1.1.11 Prime Rate a základní úroková sazba 

PR je úroková sazba, za kterou poskytují americké banky úvěry svým nejlepším klientům.  

6.1.2 Fundamentální analýza makro, mezzo a mikro úrovně 

Makro analýzu odvádějí ratingové agentury v podobě ratingů pro danou zemi. Rating ne-

boli hodnocení je stanovení úvěrové schopnosti dluţníka splatit své závazky. Ne vţdy se 

výsledky musí rovnat pravdě a ratingové společnosti nemusí odhalit blíţící se problémy. 

Proto je vhodné vytvořit tuto analýzu samostatně. Zhodnocením všech dat získaných ze 

základních makroekonomických agregátů (HDP, inflace, peněţní zásoba atd.), zjistíme 

skutečný stav ekonomiky.  

Analýza mezzo úrovně je vlastně analýza odvětví, která odhaluje sektor, do kterého je 

vhodné investovat. Analýza také dokáţe definovat průběh hospodářského cyklu. 

Mikroekonomické údaje zjišťujeme z dat, které můţe firma poskytnout veřejně (výroční 

zpráva, výsledovka, rozvaha, výkaz cash flow). Základem je provedení finanční analýzy, 

která nám pomůţe zjistit celkový stav podniku (objemy trţeb, strukturu majetku, vývoj 

zisku atd.). Na základě těchto dat můţeme zjistit finanční zdraví podniku – altmanův mo-

del, rentability (ROE, ROA, ROS, ROCE), dále zadluţenost a přidanou hodnotu pro vlast-

níky. Na všechny tyto analýzy je potřeba mít dostatek času a hlavně správné informace, 

které se ze základních zpráv mnohdy nedají zjistit. 
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6.1.3 Analýza politických vlivů 

Při investování do zahraničí je nutné zkoumat velikost politického riziko v zemi. Tento 

výzkum většinou provádí renomované ratingové agentury, ale je vhodné si provést vlastí 

vyhodnocení politických rizik. Politické riziko se zaměřuje na negativní důsledky na danou 

firmu při změně politické situace v zemi.   

6.1.4 Sezónní a spekulační vlivy 

Jsou nedílnou světového hospodářství. Sezónní vlivy jsou typické tím, ţe se nevyskytují po 

dobu celého roku, ale pouze v jeho určitou část. Můţe se jednat o změny podnebí, povětr-

nostní vlivy, přírodní vlivy atd. Je to samozřejmě ovlivněno polohou daného státu, jeho 

podnebím, nebo zda se jedná o přímořský či vnitrozemský stát. Nejvíce tyto výkyvy ovliv-

ňují akciové a komoditní trhy zemědělských produktů.  

Spekulační vlivy jsou nejhůře zjistitelným a měřitelným druhem vlivů. Vznikají náhle a na 

základě neúplných zpráv, podhodnocení nebo nadhodnocení očekávání analytiků atd. 

6.2 Úrovně zkoumání  

Všeobecný postup zkoumání je pro všechny druhy trhů stejný. Definujeme 3 základní 

úrovně. 

6.2.1 Globální úroveň 

Vyţaduje definici postavení dané měny v mezinárodním systému, dále význam v tomto 

systému, citlivost a zranitelnost měny při určitých podnětech, na schopnosti ekonomiky 

a ekonomických i politických moţnosti dané země. Z průzkumu zjistíme, zda ekonomika 

dokáţe efektivně a bez citelných ztrát reagovat na případný negativní vývoj globálního 

měnového systému vůči ní. 

6.2.2 Regionální úroveň 

Důleţité je definovat postavení měny v rámci regionu, její reakce na změny, citlivost, efek-

tivnost, ekonomické a politické moţnosti. 

6.2.3 Individuální úroveň 

Je nutné určit hlavní politické, ekonomické, spekulační a sezónní parametry, které ovlivňu-

jí vývoj kurzu.  
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6.3 Slabá místa fundamentální analýzy a jejich příčiny 

Fundamentální analýza není schopna odhalit základní negativní fundamentální informace 

a na základně nesprávných dat nedokáţe odhalit pokles trhu a také nedokáţe určit náladu 

a psychologický vývoj na trhu. Na trhu je velké mnoţství nových zpráv, které tvoří market 

makléři. Někdy jsou tyto zprávy protikladné, na jejich základě však dochází ke změnám na 

trhu. I kdyţ se fundamentální podstata nezměnila, můţeme zde hovořit o psychologickém 

ovlivňování trhu. 

[10], [12], [22], [23], [31], [33] 
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7 TECHNICKÁ ANALÝZA 

Technická analýza patří, spolu s fundamentální a psychologickou, k základním metodám 

odhadu cen podkladových aktiv. Díky technické analýze se snaţím podrobně rozebrat, co 

se na trhu stalo a jaké jsou vyhlídky vývoje. Pouţívám zde širokou škálu grafů a indikátorů 

s aktuálními daty. Základním analytickým nástrojem je tedy analyzování grafů. Cílem je 

určit, kdy aktivum koupit nebo prodat.  

7.1 Grafy 

Zachycují předchozí dynamický proces vývoje podkladového aktiva. Cílem je najít trend 

vývoje cen a odhalit dna a vrcholy těchto trendů. Grafy zachycují kaţdým bodem minulé 

obchodní situace a tím pomáhají stanovit příští optimální vstupní (výstupní) pozici.  

7.1.1 Čárový graf 

Vhodný pro vyhodnocování dlouhodobějších časových řad, který je spojen do zavíracích 

cen kaţdého jednotlivého dne ve sledovaném období. 

 

Obrázek 3 Čárový graf 
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7.1.2 Svíčkový a sloupcový graf 

  

Obrázek 4 Svíce 

 

Kaţdá čára je charakterizována 4 cenami: OPEN, HIGH, LOW a CLOSE. Vzdálenost me-

zi HIGH a LOW cenou, je RANGE, neboli rozsah. Vzájemné porovnání těchto hodnot 

slouţí k určení pravděpodobnosti pohybu cen v budoucnu.  

OPEN – Otevírací cena, za kterou se nakupují a prodávají měnové páry na začátku ob-

chodního dne, popřípadě časového úseku, který daná čárka znázorňuje. 

HIGH - Nejvyšší cena, kterou kupci během dne dosáhli. Tato hodnota není tak zajímavá, 

jako OPEN nebo CLOSE ceny, nicméně pokud bude HIGH cena v daném časovém období 

stejně vysoko jako CLOSE, značí to velkou odhodlanost kupců k získání dané měny za 

jakoukoliv cenu. Tím pádem také můţu počítat s tím, ţe ceny porostou výše i v dalším 

obchodním období. 

LOW - Nejniţší cena, kterou prodejci během dne dosáhli. Stejně jako HIGH není ani 

LOW cena příliš zajímavá, pokud ovšem není shodná s CLOSE cenou. V tomto případě se 

jedná o velmi negativní jev a je velká pravděpodobnost, ţe následující den budou ceny 

pokračovat ve výrazném poklesu. 

CLOSE – Zavírací cena. 
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Obrázek 5 Svíčkový graf 

 

Obrázek 6 Sloupcový graf 

7.2 Trendy 

Kaţdý trh má podle Charlese Dowa 3 trendy. Vzestupný (býčí), sestupný (medvědí) a po-

stranní. Vzestupný trend můţeme definovat jako růst podkladového aktiva, kdy jeho nová 

cena je vyšší, neţ cena u předchozího vzestupu. Je význačný řadou vrcholů a poklesů, ale 

má stále vzestupnou tendenci. U sestupného trendu je situace opačná. U těchto trendů mů-

ţeme definovat fáze vývoje. 

U rostoucího trendu mluvíme o fázi akumulace (nejlépe informovaní účastníci začínají 

akumulovat nové aktivum, které najdou na základě fundamentální analýzy), fáze vstupu 

investorské veřejnosti (tento moment začíná, kdyţ cena aktiva začne růst), fáze distribuce 

(zvýšení doporučení ke koupi aktiva, aby se cena ještě zvedla a ti poslední, kteří dosud 

aktivum vlastní, mohli ho ještě prodat se ziskem).  
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Sestupný trend má také své fáze. První fází je distribuce, která má stejné parametry jako u 

rostoucího trendu. Na tuto fázi navazuje druhá a tou je panika (objevují se špatné zprávy, 

po kterých následuje prodejní vlna) a poslední fáze postranních pohybů. 

Trend je základním stavebním prvkem technické analýzy. Můţeme jej dělit na dlouhodo-

bý, střednědobý a krátkodobý. 

7.3 Formace 

7.3.1 Dvojité dno a vrchol 

Tato formace se nevyskytuje často, ale je velice účinná a výnosná. Základem je psycholo-

gie davu obchodníků. Tvoří se v trendujících trzích, kde obchodníci nemají dostatek pro-

středků k nákupu, aby prolomili určitou hranici (případně opačně). 

 

Obrázek 7 Dvojitý vrchol a dvojité dno 

7.3.2 Hlava a ramena 

Formace hlava ramena připomíná horní část lidského těla, zejména obě ramena a hlavu. 

Linie spojující levé a pravé podpaţí se nazývá hřbetní linie. Pokud se po rostoucím trendu 

objeví formace, která vypadá jako hlava a ramena, a cena se dostane pod hřbetní linii poté, 

co dokončí pravé rameno, můţe to indikovat moţnou změnu trendu z rostoucího na klesa-

jící trend. Formace hlava a ramena můţe také vypadat obráceně - dochází ke změně z kle-

sajícího na rostoucí trend. 
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Obrázek 8 Formace ramena, hlava, ramena 

Zdroj: www.xtb.cz 

7.3.3 Trojúhelníkové formace 

Trojúhelníky patří mezi grafické formace, jejichţ pohyb je uzavřen do určitého, relativně 

přesně definovaného, grafického obrazce. Kdyţ pak cena tento vzniklý útvar opustí (při 

objemu vyvíjejícím se poţadovaným způsobem), lze očekávat budoucí pohyb ceny ve smě-

ru opuštění této formace. 

 

Obrázek 9 Trojúhelníková formace 

Zdroj: www.xtb.cz 
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Existuje velké mnoţství dalších formací, které by se daly takto popsat, např. obdélník, pra-

porek, diamant, vrchol, dno. 

7.4 Indikátory 

V technické analýze hrají doplňkovou úlohu, protoţe v prvním momentě zhodnotíme graf, 

a aţ poté doplníme naši analýzu o daný indikátor. 

7.4.1 Momentum 

Je to pomocný nástroj vyvinutý matematiky a statistiky, slouţící k odstranění slabých míst 

ve vyrovnávání průměrů a hlavně opoţdění vysílaných signálů. Je vypočítán ze závěreč-

ných kursů a nezohledňuje průběh posledního dne. Signál k nákupu vznikne tehdy, kdyţ 

Momentum dosáhne minima (dna) a odrazí se od něj vzhůru.  

Za vynálezce momentum indikátoru je povaţován proslulý obchodník Welles Wilder, kte-

rý je i autorem indikátoru. Indikátor momentum bývá často označován zkratkou MOM. 

Jeho základní podstatou je měřit sílu a rychlost trendu. Pokud trend nabírá na síle, vidíme 

sílící momentum, kdyţ naopak ubírá je momentum slábnoucí a tím nás informuje o změně, 

korekci či dokonce o novém trndu. Výhodou je, ţe nás informuje s předstihem.  

Momentum také vyjadřuje optimismus většiny obchodníků. Optimismus sílí se sílícím 

momentem a naopak.  

7.4.2 RSI 

Index relativní síly (Relative Strenght Index) sleduje kurz finančního instrumentu a jeho 

hodnota se pohybuje mezi 0 a 100. Hodnota nad 70 znamená, ţe trh je překoupen a hodno-

ta 30, ţe je trh přeprodán. Prolomením těchto hodnot dostáváme signál, ţe můţe dojít ke 

změně trendu. 

7.4.3 Stochastický oscilátor 

Je tvořen dvěmi křivkami. Hlavní %K je zobrazena jako plná křivka, vedlejší %D jako 

přerušovaná a je počítána jako klouzavý průměr 3 období hlavní čáry %K. Signály 

k nákupu či prodeji vznikají při protnutí křivek. 
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7.4.4 %R Larry Williams 

Jeho podstata je obdobná jako u stochastického oscilátoru. Porovnává poslední kurs aktiva 

v poměru k šíři kursovního rozpětí. Jeho hodnoty se pohybují v rozmezí 0 aţ 100. Hodnoty 

nad 80 ukazují překoupenost aktiva, hodnoty pod 20 zase přeprodanost aktiva. 

Indikátor byl vyvinutý Larrym Williamse. Jak jiţ bylo zmíněno, indikátor zobrazuje mno-

ho analytických programů a téměř vţdy jej najdete pod zkratkou %R.  

Indikátor %R by neměl být kombinován s RSI nebo Stochastics - jedná se totiţ o velmi 

podobné indikátory.  

7.4.5 MACD 

Tento oscilátor (konvergence a divergence klouzavého průměru) je zaměřený na měření 

rozdílů mezi 2 exponenciálními pohyblivými průměry aktiva a následně je porovnán 

s exponenciálním 9-periodickým průměrem s délkou 12 a 26 období. Obchoduje se na zá-

kladě překříţení, překoupení a přeprodání.  

7.4.6 CCI 

Indikátor CCI (Commodity Channel Index) byl vytvořen r. 1980 Donaldem Lambertem 

pro testování počítačů. Později jej přepracoval pro teoretické vyuţití k obchodování. CCI 

měří sílu a rychlost trendu. Vyjadřuje také náladu na trhu - se sílícím momentem převládá 

optimismus a naopak.  

Indikátor CCI se obvykle pohybuje v kanálu v rozmezí linií +100 (překoupená oblast) a -

 100 (přeprodaná oblast). Tradiční způsob obchodování indikátoru CCI pak spočívá ve 

vstupu do long pozice po protnutí linie +100 a obráceně ve vstupu do short pozice po pro-

tnutí linie -100.  

Na indikátoru CCI je pak zaloţeno několik oblíbených obchodních systémů např. Woodies 

CCI. Tento systém budu v své práci popisovat.  

http://www.financnik.cz/wiki/woodiecci
http://www.financnik.cz/wiki/woodiecci
http://www.financnik.cz/wiki/woodiecci
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7.4.7 Volumes 

Je to jednoduchý a srozumitelný indikátor, kterým sledujeme aktivitu na trhu. Vyjadřuje 

počet změn ceny za danou časovou periodu. Je uţitečný zejména při očekávání změny 

trendu.  

7.4.8 Klouzavý průměr 

Je to technický indikátor, který ukazuje průměrnou cenu instrumentu za určité období. 

Klouzavý průměr se v čase mění s cenou instrumentu (roste či klesá), můţeme tedy říct, ţe 

vyhlazuje průběh ceny. Jsou čtyři základní druhy – jednoduchý, exponenciální, vyhlazený, 

lineárně váţený. Jednoduchý průměr přiřazuje všem hodnotám stejnou váhu. Exponenciál-

ní a lineárně váţeny dává větší váhu novějším hodnotám.  

 

Obrázek 10 Klouzavé průměry 

7.4.9 Pivoty 

Jedná se o zvláštní typ Support/Resistenc úrovní (na těchto úrovních se trh většinou stáčí, 

odráţí zpět). Vyuţívají  ho převáţně obchodníci, kteří nestíhají sledovat a analyzovat cel-

kový vývoj ceny, proto si předpokládané hranice S/R počítají dopředu. Výpočet pivotů je 

velice jednoduchý. 

Základem je hlavní pivot, který se počítá jako průměrná včerejší cena. Nejjednodušeji vý-

počet je  (High + Low + Close) / 3. Hodnota se po celý den nemění, protoţe se počítá 

z minulých hodnot a ne aktuálních. 

http://www.financnik.cz/wiki/support_a_resistance
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 Na hlavní pivot pak navazují další resistance (stropy) a supporty (podlahy). Resistance se 

v grafech většinou pojmenovávají R1, R2, R3, supporty pak S1, S2 a S3. Většinou se pra-

cuje s hlavním pivotem a 3 úrovněmi, ale tyto hodnoty jsou na kaţdém obchodníkovi. 

 Pivot = (H + L + C) / 3  

Resistance 

R1 = (2 × Pivot) – L,  R2 = (Pivot - S1) + R1, R3 = (Pivot - S1) + R2  

Supporty 

S1 = (2 × Pivot) – H, S2 = Pivot - (R1 - S1), S3 = Pivot - (R2 - S1)  

Pro intradenní obchodníky poskytují pivoty zřetelnou mapu, v jakých rozmezích se na trhu 

aktuální den obchoduje a podle toho mohou volit různé přístupy. Pohybuje-li se cena např. 

v kanálu mezi základním pivotem a S1, je moţné volit rychlejší, spíše skalpovací taktiky. 

Hodnoty R2, R3 a S2 a S3 uţ ve většině trhů signalizují příliš přeprodané/překoupené ob-

lasti a mohou slouţit jako vhodný výstupní signál. 

 

Obrázek 11 Pivoty 

Grafy všech indikátorů jsem uvedl v příloze č. 5. 

 

[2], [3], [8], [11], [23], [31], [33] 

http://www.financnik.cz/wiki/resistance
http://www.financnik.cz/wiki/support
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8 PSYCHOLOGICKÁ ANALÝZA 

Tato analýza zkoumá chování účastníků trhu, a z toho plynoucí důsledky. Z výsledků zjiš-

ťujeme, jak se účastník chová na základě určitých podnětů a jak se dá předcházet z toho 

plynoucím chybám. Pokud obchodujeme na základě psychologické analýzy, tak ignoruje-

me všechny fundamentální ukazatele a také všechny technické. Sledujeme pouze chování 

lidského faktoru. Hledáme psychologický impuls, který vede k nákupu či prodeji, respekti-

ve čím je nákup a prodej vyprovokován. Tato analýza nemá ţádné matematické prvky, 

proto je pro mnoho účastníků trhu nepouţitelná. Je velice těţké se oprostit od fundamen-

tální nebo technických signálů a sledovat pouze účastníky trhu. Této analýze se nebudu 

podrobněji věnovat, protoţe ji ve své strategii nevyuţiji.  

[10], [23] 
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II.  ANALYTICKÁ ČÁST 
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9 FINANČNÍ DOTAZNÍK 

Dříve neţ začneme s jakýmkoliv obchodováním (investováním peněz), měli bychom se 

rozmyslet, zda na to máme odvahu a prostředky. Je nutné vyjasnit si odpovědi na tyto 

otázky:  

 

Pokryjí vaše příjmy výdaje? 

Ne = Investování není nic pro Vás, před Vámi jsou důleţitější cíle. Zvýšit příjem, sníţit 

výdaje a zamyslet se nad zajištěním budoucnosti. 

Ano = Máte rezervu pro případné potíţe? 

Ne = Zamyslete se nad uloţením prostředků do bezrizikových investic, které sice nenesou 

vysoký výnos, ale máte jistotu výplaty nominálu. 

Ano = Budete ty peníze potřebovat v horizontu 1 roku? (Auto, bydlení). 

Ano = Doporučil bych spíše konzervativnější způsob investování, např. termínovaný účet. 

Ne = Jste ochotni přijmout ztrátu aţ 100 % vkladu? 

Ne =  Neinvestujte. 

Ano = Zkoušeli jste investovat na demo účtu? 

Ne = Zkuste domo účet, který nabízí stejné podmínky jak reálný účet. 

Ano =  Nic vám nebrání začít reálně obchodovat. 
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10 MONEY MANAGEMENT 

Úspěšné obchodování je 60 % psychologie, 30 % money management a 10 % strategie. 

Money management je nejdůleţitější věc v obchodování. Měl by být pevně stanoven a de-

finován. Podle dostupných teorií se jedná o 30 % úspěchu ziskového obchodníka. Samo-

zřejmě můţeme být ziskoví a vydělat peníze i při absenci money managementu, ale nikdy 

nedosáhneme takových výsledků jako s jeho pouţitím. 

Money management je v podstatě postoj k obchodování, disciplína a stanovené zásady. 

Lidé chtějí slyšet dobré tipy, chtějí vydělat peníze a chtějí je hned - nejlépe bez vynaloţení 

většího úsilí. Proto mnoho z nich skončí bez peněz. Je známo mnoho případů, kdy obchod-

níci dosáhli svým reálným účtem nulového výsledku velmi rychle.  

Peníze se dají vydělat dodrţováním předem stanovených pravidel a strategií, ne tipy přátel 

či obchodních domů.  

Je dobré stanovit si plán, podle kterého budeme obchodovat, neměli bychom se však zamě-

řit pouze na zisk. Samotný obchod je důleţitý, protoţe pokud začneme porušovat svá 

vlastní pravidla, můţeme se velmi rychle dostat do ztráty. 

Hlavním přístupem kaţdého obchodníka je zvýšit zisk a eliminovat ztráty. To je podstata 

úspěšného řízení financí. 

Kdyby 80 % opakovaně ztrátových obchodníků dokázalo přijmout fakt, ţe úspěšné obcho-

dování není zaloţeno na umění předvídat, ale spíše na umění dodrţet striktní money ma-

nagement, zcela určitě by přibylo stabilně profitujících obchodníků.  

I kdyţ přesná formule money managementu neexistuje, zjednodušeně by se dalo říci, ţe 

money management je schopnost vybírat a plánovat obchody a strategie s vyšším potenciá-

lem zisku, neţ je výše předem stanoveného risku.  

10.1 Má pravidla money managementu 

10.1.1 Vţdy investovat jenom procento z účtu 

Ukázkový případ: náš účet je Kč 20.000,-- . Pokud budu investovat 10 % z účtu, riskuji na 

kaţdý obchod Kč 2.000,-- ztráty. Pokud budu ve ztrátě 3x v řadě, zůstane mi na účtu pouze 

Kč 14.000,--. Pokud riskuji 2 % z účtu, můţu ztratit při 3 po sobě jdoucích nevydařených 

obchodech maximálně Kč 1.200,--. Vţdy je důleţité určit si své maximální riziko. 
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10.1.2 Vţdy nastavit stop-loss a target profit 

Stop-loss (SL) chrání obchodníka před nekontrolovatelnou ztrátou a vyjadřuje maximální 

risk. Nikdy neposunuji hladinu SL směrem k větší ztrátě v naději, ţe se trh obrátí. Target 

profit (TP) by měl být vţdy minimálně 2x větší neţ SL. V případě maximálního risku 2 % 

při účtu Kč 20.000,-- se stanoví SL na hranici 400,--, coţ je na měnovém páru EUR/USD 

20 pipsů (při nákupu 0,1 lotu). Při zachování dvojnásobného profitu bude TP stanoven na 

40 pipsů. Pips je jedna tisícina směnného kurzu, tedy 0,0001. 

10.1.3 Nikdy neobchodovat před důleţitou zprávou 

Trh se většinou chová v závislosti na výsledcích těchto zpráv. Samozřejmě můţeme speku-

lovat určitý vývoj ceny instrumentu ještě před vyhlášením této zprávy, ale zároveň si mu-

sím určit, zda je riziko akceptovatelné. Osobně před takovouto zprávou raději obchodovat 

nebudu. Příkladem takové zprávy je např. zaměstnanost v USA. 

10.1.4 Ukončit obchody před koncem dne 

Můţe nastat situace tzv. gap – mezera, která můţe způsobit, ţe hladina SL nebude akcep-

tována a ztráta nebude zastavena. Tato situace při mém obchodování nastala, je znázorněna 

v grafu. Naštěstí jsem měl jiţ své obchody uzavřeny. 

10.1.5 Posouvání SL 

Při dosaţení bodu B/E (prolomení hranice nákupu) posunout hranici SL na tuto hranici, 

případně nad tuto hranici - zajišťujeme si tím „bezrizikový obchod“. Zajistíme tím totiţ 

minimální hranici profitu. 

10.1.6 Nepanikařit při obratu na trhu 

Pokud dojde na trhu k prudkému zvratu, není dobré spěchat s uzavíráním pozic. Musím i 

nadále věřit své technické a fundamentální analýze a hlavně svému money managementu. 

10.1.7 Nevěřit ţhavým tipům 

Obchodovat podle stanovené strategie a nenechat se zlákat doporučením třetí strany.  

10.1.8 Neobchodovat po šňůře 3 ztráta 

Nejedná se o chybu v obchodním systému nebo špatném money managementu, jde spíše 

o psychologii. Pokud mám několik ztrát za sebou, tak se více soustředím na dosaţení zisku 
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a jsem schopný porušit i ty nejzákladnější pravidla MM. Samozřejmě je to prostor pro další 

analýzu svých obchodů a hledání chybných signálů. 

10.1.9 Zjistit časy důleţitých události 

Před obchodováním zjistit, kdy se budou vyhlašovat důleţité zprávy, které by mohly 

ovlivnit vývoj ceny instrumentu. Tyto informace jsou volně dostupné na internetu. 

10.1.10 Věnovat pozornost max. 3 trhům 

Toto pravidlo jsem si stanovil spíše do budoucna, protoţe se chci věnovat hlavně trhu 

EUR/USD, který je nejlikvidnější a můţu na něj aplikovat svou strategii. Při obchodování 

komodit mi nejlépe vyhovovalo obchodování s cukrem, ale díky malému počátečnímu účtu 

se do obchodování komodit pouštět nebudu, ale navrhovaná investiční strategie funguje 

i pro komodity, ale podmínkou je vyšší počáteční účet, protoţe např. u komodity Cukr je 

hodnota 1 pipsu cca 190,--.  
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11 ANALÝZA MĚNOVÉHO PÁRU EUR/USD 

Měnový pár EUR/USD je nejlikvidnějším párem na devizovém trhu. Obchoduje se s ním 

v 1/3 všech obchodů. Euro můţeme v tomto případě nazvat anti-dolar, protoţe je silně 

ovlivňován situací v USA a to více, neţ samotnou kondicí eurozóny. Můţeme říci, ţe od-

ráţí sílu americké ekonomiky. Z evropských zemí tento pár nejvíce ovlivňuje situace Ně-

mecka, které je „motorem“ eurozóny, proto je evropská měna citlivá na některá ekonomic-

ká data pocházející z této země.  

11.1 Euro 

Euro je po americkém dolaru druhá nejdůleţitější měna ve světovém měnovém systému. 

Od 1. ledna 1999 je oficiálním platidlem v 16 z 27 států Evropské unie a v šesti dalších 

zemích mimo eurozónu. 

Svého nejsilnějšího kurzu - 1,5990 USD/EUR amerického dolaru za euro, dosáhl 15. čer-

vence 2008 a největší propad byl na hranici 0,8252 amerického dolaru za euro. Postupně se 

zvyšuje role Eura jako rezervní měny v mezinárodním měnovém systému na úkor americ-

kého dolaru. Na obrázku níţe můţeme vidět, jak se pohyboval kurz eura vůči americkému 

dolaru, japonskému yenu a britské libře.

 

Obrázek 12 Vývoj USD, JPY, GBP od roku 1999 

Zdroj: http://www.zew.de/en/ 

http://www.zew.de/en/
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Obrázek 13 Vývoj EURUSD od roku 1999 

11.2 Americký dolar 

Dolar je nejlikvidnější měnou na světě. Velké mnoţství transakcí probíhá právě v dolarech, 

proto je povaţován za bezpečný přístav, který však v dnešní době musí čelit tlakům silných 

států. Jsou zde tlaky na změnu rezervního statutu.  

Ve Spojených státech byl dolar zaveden 6. července 1785. V roce 1792 byl specifikován 

jako stříbrná mince určité hodnoty. V roce 1834 byly v rámci zlatého standardu hmotnostní 

poměry upraveny. Po Velké hospodářské krizi v roce 1933 byly staţeny z oběhu zlaté min-

ce a cena zlata za dolar byla změněna na 35 dolarů za trojskou unci Tento standard vydrţel 

aţ do roku 1968. Americký dolar hrál i v minulosti důleţitou úlohu světové měny, která 

zajišťovala cizím vládám jeho směnitelnost za zlato - jednalo se o tzv. Bretton - Woodský 

měnový systém. Tento systém byl zrušen 15. srpna 1971 a spolu s ním ztratil dolar vazbu 

na zlato. Od toho dne vzrostla cena zlata aţ k 1100 USD za unci. 

Význam amerického dolaru a petrodolarový cyklus byl narušen aţ na přelomu 20. století. 

O platbě za ropu v jiné měně neţ americkém dolaru poprvé začal hovořit Írán a Venezuela 

První, kdo začal za ropu přijímat jinou měnu neţ dolary (euro, za program Food for Oil), 

byl Saddám Hussain, 6. listopadu 2000. Dva měsíce po invazi do Iráku byl prodej irácké 

ropy změněn zpět na americký dolar, ale neţ se tak stalo, Irák, Venezuela a Írán započali 

trend diverzifikace rezervní měny v podobě amerických dolarů - podporovali úvahy o na-

hrazení dolaru jinou měnou. Írán otevřel mezinárodní ropnou burzu obchodující s ropou 

a deriváty s vyloučením amerického dolaru, který nebyl explicitně při platbách přijímán. 

Dále se zbavil více neţ 85 % dolarů coby rezervní měny, a také bezprostředních transakcí 
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s americkými bankami a vyjednal mnoho kontraktů na dodávky íránské ropy v jiných mě-

nách. 

Samotné vystoupení výše zmíněných zemí proti privilegiu amerického dolaru motivovala 

další státy a spustila změnu paradigmatu, který sám o sobě má takovou hybnost, ţe není 

jisté, zda-li USA bude schopna tento (pro ně nepříznivý) trend zvrátit a opět nastolit petro-

dolarový cyklus. Faktorem v této transformaci je i to, ţe mnoho ostatních zemí je sesazení 

dolaru z privilegované pozice petroměny nakloněno. Taktéţ, zejména během druhého pre-

zidentského období George W. Bushe, volil Federální rezervní systém taktiku masivního 

tisku nových bankovek a jejich distribuce do peněţního systému, coţ mělo největší vliv na 

inflaci dolaru, s reálnou hrozbou rozběhnutí hyperinflace. Další okolností, která nasvědčuje 

tomu, ţe se dolar nevrátí na svou původní pozici je skutečnost, ţe americký dolar mezi lety 

2000 a 2007 ztratil cca 3/4 své hodnoty vůči euru. Mnohé státy přehodnotily pozici dolaru 

coby rezervní měny a začaly diverzifikovat svou měny nejčastěji na euro. 

O změně systému s jednou státní měnou, která je současně světovou rezervní měnou, mlu-

vil v lednu 2009 v Davosu Vladimir Putin, o dva měsíce později pak guvernér čínské cent-

rální banky Čou Siao-čchuan navrhl vytvoření světové rezervní měny namísto dolaru. 

 

Obrázek 14 Vývoj ceny zlata vůči dolaru, euru a koruně 

Zdroj: www.abros.cz 
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11.3 Ukazatele ovlivňující trh EUR/USD 

HDP je komplexním měřítkem celkové produkce dané země a měřítkem její celkové kon-

dice (eurozóny). 

Index cen produkce (PPI) měří změny v prodejních cenách producentů, kteří dané ceny 

účtují za zboţí a sluţby. Nízká nebo klesající PPI je indikátorem klesajících cen a můţe 

předznamenat ekonomické zpomalení. 

Index spotřebitelských cen pro eurozónu (CPI) je odhadem inflace. Vyšší hodnoty před-

pokládají rostoucí úrokové míry a sílení Eura. Hodnota je publikována jednou měsíčně.  

Oznámení národních bank o úrokové míře, která ovlivňuje inflaci a ekonomický růst. 

Kaţdá banka má určitý inflační cíl, který upravuje právě úrokovou mírou. Tato oznámení 

mají většinou významný vliv na finanční trhy. 

Míra nezaměstnanosti má také významný vliv na trh vzhledem k celkové důleţitosti za-

městnanosti pro ekonomiku jako celek. Vyšší nezaměstnanost vede k niţším příjmům a tím 

ke sníţení spotřeby. 

Maloobchodní prodej je zveřejňován čtvrtletně a jedná se o prodeje maloobchodníků. 

Ovlivnitelnost trhu je zde vysoká zejména u větších ekonomik.  

Prodej domů v USA popisuje přesné ohodnocení trhu nemovitostí a jeho podmínek. Tento 

údaj není součástí HDP.  

Spotřebitelská důvěra odráţí náladu občanů vydávat své peníze v závislosti na jejich fi-

nanční situaci. 

Ekonomický sentiment má silnou tendenci hýbat forex trhem v den zveřejnění (měsíčně). 

Umoţňuje srovnání mezi obchodními cykly jednotlivých zemí a slouţí k monitorování 

vývoje EU a ekonomiky eurozóny. Výzkum řídí Centrum Evropského Ekonomického vý-

zkumu. Obsahuje názory expertů na to, zda je současná situace lepší, horší nebo nezměně-

na. 

Index PMI hodnotí podnikatelské podmínky ve výrobním sektoru, kde hodnoty nad 50 

znamenají očekávaný růst či zlepšení obchodních a podnikatelských podmínek. Hodnota 

pod 50 indikuje zhoršení. 

Podnikatelské klima neboli index IFO představuje hlavní ukazatel hospodářského rozvoje 

Německa. Tento index se skládá z očekávání podnikatelských subjektů. Čím je hodnota 
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vyšší, tím jsou optimističtější předpoklady rozvoje. Hodnota se počítá kaţdý měsíc a je 

určena jako doplněk k oficiálním statistikám. 

Ceny komodit se sledují v mnoha zemích, ale ne ve všech znamenají totéţ, respektive se 

počítají se stejnými veličinami. Ceny komodit mohou ovlivnit HDP a směnný kurz. Ozná-

mení údaje o cenách komodit má silné tendence ovlivňovat forex trh. 

Protokol anglické centrální banky (BOE) má silný vliv na forex. Jsou to krátké zprávy 

z jednání, které umoţňují náhled do jednání centrální banky a hlavně ukazují nálady, které 

uvnitř panují. Protokol je zveřejněn 2 týdny po schůzi a pokud je BOE opatrná vzhledem 

k inflačnímu vývoji ekonomiky, můţeme předpokládat budoucí růst úrokové míry. 

Posledním ukazatelem, který bych chtěl zmínit, je prohlášení významných osob. Nejde 

o ukazatel v pravém slova smyslu. Můţe jít o prohlášení guvernérů centrálních bank nebo 

vládních činitelů. Významný vliv na Forex trh mají zejména prohlášení prezidentů Fedu 

(centrální banka USA) K příkladům tohoto ukazatele nemusíme hledat příliš daleko v mi-

nulosti, stačí si připomenout prohlášení Alana Greenspana a jeho spekulační bubliny.  
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12 VÝSTUP Z POZICE 

12.1 Prodej příliš brzy 

Obchodníci jsou nervózní a nejsou ochotni čekat na potvrzení pro výstup z pozice, místo 

toho realizují zisky v momentě, kdy byla cílová cena dosaţena. 

12.1.1 Výhody 

1. Je mnohem jednodušší realizovat zisk, protoţe většinou prodá v momentě, kdy je 

na trhu ještě velké mnoţství prodávajících. Tato výhoda je důleţitá, pokud uzaví-

ráme velké mnoţství pozic. 

2. Účet obchodníka bude vystaven menším ztrátám, protoţe TP bude nastaven na při-

jatelnější hladinu. 

3. Bude obchodovat častěji, takţe vzniká příleţitost k většímu mnoţství zisku. 

12.1.2 Nevýhody 

1. Můţu přijít o velkou část zisku, pokud cena instrumentu postupuje odhadovaným 

směrem, ale jiţ jsem pozici uzavřel. Toto se mi několikrát stalo i při mém obcho-

dování. 

2. Je zde velké nebezpečí, ţe cena se sice pohybuje v trendu, ale kolísá a můţe se do-

tknout mnou nastavené hranice stop-lossu. 

12.2 Prodej příliš pozdě 

Obchodníci, kteří jsou zastánci této metody, se snaţí maximálně ujistit, ţe tento trend jiţ 

končí. Nejsou spokojeni, pokud obchod dosáhne velkých ziskových pohybů bez nich. Tito 

obchodníci často pouţívají princip posuvných stop hranic (trailing stops). 

12.2.1 Výhody 

1. Hlavní výhodou je určitě fakt, ţe nikdo nemůţe s jistotou určit, jak velký bude mít 

daný trend potenciál - proto můţeme dosáhnout vysokého zisku. 

2. Stop-lossy jsou nastaveny na větší cenu, proto je zde menší pravděpodobnost dosa-

ţení této hranice. 
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12.2.2 Nevýhody 

1. Díky většímu stop-lossu existuje také větší riziko ztráty. Musíme si uvědomit, ţe 

velký zisk sebou nese i potenciálně velké riziko ztráty, pokud se cena nebude po-

souvat poţadovaným směrem. 

2. Kapitál je vázán v kaţdém obchodě na delší dobu, proto je potřeba mít větší počá-

teční vklad.  

3. Někdy se můţe stát, ţe takto přemýšlí více obchodníků najednou a je problematic-

ké pozici uzavřít za maximální cenu. 
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13 BROKER A INVESTIČNÍ PLATFORMA 

X-Trade Brokers Dom Maklerski S.A. provozuje svou činnost na území České republiky 

prostřednictvím své pobočky. Společnost jako obchodník s cennými papíry pracuje pod 

zákonným dohledem České národní banky. Svým zákazníkům nabízí prostřednictvím jed-

né z nejpokročilejších obchodních platforem na světě, moţnost uzavírat obchodní transak-

ce na mimoburzovním derivátovém trhu (OTC).  

Platforma je komplexní a plně profesionální nástroj na trhu valut, komodit a indexů. 

Umoţňuje sledovat trhy 24 hodin, vlastní informační a průběţně aktualizovaný grafický 

modul s nastavitelnými funkcemi technické analýzy. Nabízí okamţitou kontrolu nad sta-

vem účtu a generování reportů.  

Hlavní výhodou, kterou jsem u této společnosti viděl, je minimální výše vkladu 

Kč 20 000,-- Mohl jsem tak obchodovat nejen na růst ceny, ale i na pokles. Platforma dále 

nabízí dostatečné mnoţství měnových párů a komodit. 

XTB také nabízí bezplatná školení, coţ můţe být poučné pro začínající investory. Sám 

jsem toto školení absolvoval a zcela jistě jsem se dozvěděl něco nového. Teoretické zákla-

dy ze školy, jsem si mohl na výkladu a ukázkách přednášejícího přímo představit. 
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14 NÁVRH INVESTIČNÍ STRATEGIE 

V této kapitole se chci věnovat návrhu investiční strategie, ve které aplikuji poznatky zís-

kané studiem.  

14.1 Strategie klouzavých průměrů 

Jednoduché klouzavé průměry (MA), patří k jedné ze základních, časem prověřených 

a pouţívaných strategií - vstupních i výstupních. V podstatě se jedná o průměr několika 

posledních zavíracích cen (Close). Pokud vezmeme uzavírací ceny několika posledních 

obchodních dnů (např. 10), sečteme jejich celkovou hodnotu a vydělíme počtem dnů (tj. 

10), získáme jednoduchý klouzavý průměr.  

Nejjednodušší strategie obchodování s klouzavým průměrem je jeho kříţení s cenou.  Toto 

protnutí je povaţováno jako vstupní či výstupní signál. Pokud cena protne klouzavý prů-

měr směrem dolů, jedná se o signál k prodeji. Pokud směrem nahoru, je to signál k nákupu. 

V reálném obchodování se s takto jednoduchým systémem nesetkáme, protoţe dostatečně 

neřeší vstup a výstup do pozice a hlavně během obchodního dne je těchto signálů velké 

mnoţství. Za lepší variantu se tedy povaţuje obchodní systém, který pouţívá dva klouzavé 

průměry.  

První je rychlejší klouzavý průměr (vyuţívá kratší časové období), druhý je pomalejší (del-

ší časové období). Signál ke vstupu do pozice nastává, pokud rychlejší klouzavý průměr 

protne pomalejší. 

 

Obrázek 15 Denní graf EURUSD – jednoduchý klouzavý průměr s periodou 20 
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Obrázek 16 Graf EURUSD – signály k nákupu a prodeji 

V grafech můţete vidět mnoho signálů pro vstup a výstup z pozice. Horní graf představuje 

hodinový timeframe (časový ukazatel) – ukazuje, kolik obchodů se při tomto stylu obcho-

dování objeví. Spodní graf je nastaven na 15 minutový timeframe, aby šlo vidět samotné 

protnutí klouzavého průměru a ceny. Tento systém neřeší výstup z pozice, ale pouze uzaví-

rá a otevírá obchody při protnutí. Proto jsem s tímto systémem dosáhl ztráty 924 USD na 

demo účtu. 

Druhou strategií, kterou jsem testoval, bylo vyuţití dvou klouzavých průměrů. Jednoho 

rychlého a jednoho pomalého. K nákupu a prodeji slouţily jako signály právě kříţení těch-

to dvou průměrů. 

 

Obrázek 17 Dva klouzavé průměry s periodou 5 a 20 

Strategie byla ze začátku zisková, jak můţeme vidět na vývoji finančních prostředků, pro-

toţe trh byl v trendu. V případě bočního trendu se stává tato strategie vysoce ztrátovou, 

protoţe existuje mnoho signálů pro vstup a výstup z pozice. 
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Obrázek 18 Backtesting strategie dvou klouzavých průměrů bez SL a TP 

Protoţe jsem chtěl ve své strategii pouţít klouzavé průměry, vyzkoušel jsem i další moţ-

nost, a to stanovení stop-lossu a target profitu, který byl určen na 30 a 60 pipsů. 

 

Obrázek 19 Dva klouzavé průměry, SL 30 a TP 60 

Bohuţel, opět se vyskytla podobná věc jako při předchozí strategii. V případě bočního 

trendu byla tato strategie ztrátová, chyběl zde filtr pro vstup a výstup do/z pozice. 

Osobně mě zajímalo, jakého mohu dosáhnout nejvyšší zisk při počátečním vkladu 1000 

USD a za pouţití 2 klouzavých průměrů s nastavením SL a TP. V tomto případě byl pro-

veden backtesting prostřednictvím platformy MetaTrader 4.0, ale skript na testování jsem 

si musel napsat sám. 
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Obrázek 20 Graf maximálního zisku 

Maximální zisk při této kombinaci byl 4081.29, hrubý zisk 5349.50 a hrubá ztráta 1268.21 

(vše v USD) - při kombinaci dvou klouzavých průměrů, rychlejšího s periodou 15 a poma-

lejší s periodou 60 se stop-lossem 60 pipsů a poţadovaným ziskem 90 pipsů. 

Kombinací se dá vytvořit nekonečné mnoţství, ale cílem práce je najít takovou kombinaci, 

která bude vyhovovat mému obchodnímu systému. Klouzavé průměry fungují převáţně 

v trendujících trzích, které zaručují dobré zisky, ale v dalším období můţou jít trhy do 

strany, coţ je pro klouzavé průměry období spíše ztrátové.  

Hlavní problém klouzavých průměrů je, ţe generují velké mnoţství signálů ke vstupu do 

pozice, ale ne kaţdý je ziskový. Proto je důleţité stanovit si zde pravidla money manage-

mentu – minimální SL 30, TP 60. 

14.2 Strategie CCI 

CCI je velmi populární ukazatel mezi obchodníky. Existují dva základní způsoby vyuţití 

CCI: hledání divergencí a přeprodaných nebo překoupených úrovní. 

Divergence vznikne, kdyţ cena instrumentu vytváří nové Highs, ale CCI předchozí highs 

nepřekračuje. Po této klasické divergenci zpravidla následuje cenová korekce. 

CCI se v 70 aţ 80 procentech času pohybuje v rozmezíi ± 100. Proto indikuje překoupenou 

úroveň (a brzkou cenovou korekci), kdyţ vzroste nad hodnotu + 100, a přeprodanou úro-

veň (a brzký cenový nárůst), kdyţ klesne pod –100. 
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Obrázek 21 Graf EURUSD s divergencemi 

Jednoduchá strategie vstupu a výstupu je při překročení hranice +- 100. Kdyţ se CCI po-

hybuje nad +100, kde je potvrzený silný uptrend, je zde také prostor pro nákup instrumen-

tu. Drţení pozice trvá tak dlouho, dokud se indikátor CCI pohybuje nad hranicí +100. Vý-

stup z obchodu by měl být v momentě, kdyţ indikátor prolomí hranici +100 a pokračuje 

směrem dolů. Prodej instrumentu se dá pouţít analogicky s hranicí -100. 

Agresivnější způsob vstupu do pozice, je reakce na protnutí CCI a její nulové úrovně.  

 

Obrázek 22 CCI s překročením nulové línie 

Překoupená a přeprodaná zóna je další moţností, jak s ukazatelem CCI naloţit. 
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CCI ukazatel můţeme rozdělit do 3 různých zón. Oblast nad nulou (býčí zóna – při vze-

stupném trendu, nakupovat) a pod nulou (medvědí zóna – sestupný trend, vhodný k prode-

ji).  

Jednoduché obchodní pravidlo zní: „Při překročení nuly – nakoupit, prodat – v závislosti 

na směru CCI“.  

Další moţností jak vstupovat do pozice je překročení hranice + 100, která se jmenuje pře-

koupená zóna, přeprodaná se nachází pod hranicí -100. Velmi překoupená (přeprodaná) 

zóna se vyznačuje hranicí +-200. V těchto zónách uzavíráme pozice, protoţe určitě dojde 

ke změně ceny. 

 

Obrázek 23 CCI s překoupenou a přeprodanou oblastí 
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Obrázek 24 CCI signály k nákupu a prodeji 

Ze získaných poznatků jsem aplikoval jednoduchý postup, jak obchodovat s pouţitím uka-

zatele CCI. 

 

Obrázek 25 CCI – popis signálů 

1. CCI v překoupené zóně, která protla hranici +100, udává jasný signál k nákupu in-

strumentu. Vidíme silný vzestupný trend. 
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2. Pokud CCI stoupá aţ do hranice extrémního překoupení, musím být ve střehu, pro-

toţe dojde ke změně ceny. První moţností je počkat pár svící nebo z obchodu vy-

stoupit při protnutí hranice +200. 

3. Prodat všechny zbývající otevřené pozice a začít uvaţovat o vstupu do pozice short 

(prodej). Určitě bych neměl po proraţení hranice drţet pozici long (nákup), protoţe 

CCI bude stále klesat. 

4. Při vystoupení z překoupené zóny bych měl zavřít všechny dlouhé pozice a otevřít 

krátké, případně udrţovat krátkou pozici (pokud jsem ji otevřel) v bodě 3. 

5. Při protnutí nulové čáry a hranice -100 můţu otevřít další krátké pozice, pokud mi 

to money management dovolí. 

6. CCI má silný sestupný trend, kdy pozice drţím aţ do zpětného překročení hranice 

mínus 100. 

14.3 Woodieho CCI 

 

Obrázek 26 Woodieho CCI 

Základem grafu je Zero-line, tzv. nulová linie. Série zelených a červených teček představu-

jí indikátor LSMA (Least Squares Moving Average), který má periodu 25. Pokud jsou teč-

ky zelené, znázorňují cenu, která je nad úrovní LSMA. Pokud jsou tečky červené, cena je 

pod touto úrovní. LSMA indikátor (Least Square Moving Average) se nachází na nulové 

lince. Interpretace je velmi snadná: zelená barva = uptrend, červená čára = downtrend. In-

dikátor LSMA se dá pouţít jak pro vstupní tak pro výstupní signál. ZL je během kaţdého 

dne několikrát překročena. Pokud cena vytvoří 6 CCI úseček nad nulovou linií, mám po-

tvrzený vzestupný trend, pokud se vytvoří 6 úseček pod nulovou linií ukazuje to na sestup-
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ný trend. Woodiho CCI je v grafech vţdy silná čára (nastavena na periodu 14), která má 

podobu histogramu. Vertikální linie vţdy představují daný timeframe. Woodie pouţívá při 

obchodování celkem dva CCI ukazatele. Druhý CCI je indikátor s periodou 6, který se po-

uţívá jako doplněk a slouţí k předčasnému varování nebo jako výstupní metoda. V grafu 

jsou červené, šedé a zelené vertikální čáry. Ţlutá vertikální čára definuje trend. Červené 

čáry poté definují potvrzený sestupný trend, zelené zase vzestupný trend. I kdyţ se CCI 

chvilkově dostane nad nebo pod nulovou linii, stále přetrvává trend, který dosáhne obratu 

aţ v momentě, kdy se vytvoří 6 nových úseček. V tomto případě je nutná opatrnost v situa-

ci, kdy se úsečky vykreslí na opačné straně nulové linie, neţ je aktuální trend - zvyšuje se 

tím nebezpečí konce trendu. 

Woodie definuje několik patternů (vzorů), které jsou trendové. 

14.3.1 Zero-Line reject 

Zero-Line reject pattern je prvním pattern, který chci popsat -nmůţu ho připodobnit pís-

menu V. Tento pattern se objeví, kdyţ křivka CCI postupuje opačným směrem neţ je 

trend. Podmínkou je, aby tato situace nastala v oblasti mezi +100/-100. 

 

Obrázek 27 Zero-line reject 

Zdroj: www.financnik.cz 
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14.3.2 Prolomení trendové linie 

TLB, nebo-li trend-line-break, (prolomení trendové linie) je zakreslení trendové linky do 

grafu indikátoru CCI. Musím najít minimálně 2 vrcholky, abych mohl propojit linku. Při 

obchodování musí být trend jasně definován. Křivka CCI můţe prorazit nulovou linii i na 

opačnou stranu, neţ je trend. Nesmí však vytvořit víc neţ 5 úseček. Vstupuji tedy do ob-

chodu v momentě, kdy trendová linie protne křivku CCI. 

 

Obrázek 28 Prolomení trendové línie 

Zdroj: www.financnik.cz 

14.3.3 CCI hook (zalomení) - výstup 

Výstup z pozice je dán závislostí na zalomení křivky CCI. Nevýhodou je, ţe vystoupím 

pouze se zlomkem profitu, protoţe těchto zalomení můţe být v trendu několik. Výhodou 
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je, ţe můţu tento výstup pouţít jako signál vţdy, protoţe výstup je v ziskové části obcho-

du. 

 

Obrázek 29 CCI výstup – zalomení 

Zdroj: www.financnik.cz 

14.3.4 TCCI hook - výstup 

Druhý způsob výstupu je utvořený díky TCCI (ţlutá křivka) zalomení. Je zde však pod-

mínka, ţe zalomení TCCI je do směru křivky CCI. 
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Obrázek 30 CCI výstup – zalomení žluté křivky 

Zdroj: www.financnik.cz 

Další moţností je mít nastavený poţadovaný zisk a vystupovat při zpětném překročení 

hranice +100/-100.  

 

Obrázek 31 CCI výstpu – prolomení hranice +100 a -100 

Zdroj: www.financnik.cz 
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14.3.5 Famir Shamu 

Je protitrendový patter systému Woodie. Autorem je Dr. Famir, který spolupracoval s Wo-

odiem. Famir je selháním patternu ZLR, protoţe má stejný průběh, avšak otočí (zalomí) se 

hned s další úsečkou. Famir pattern se pouţívá i s ukazatelem LSMA, protoţe pokud chci 

prodávat, LSMA by mělo být červené, pokud nakupovat, tak zelené. Další důleţitou pod-

mínkou je, aby se vytvořil v rozmezí +- 50. 

 

Obrázek 32 Famir Shamu 

Zdroj: www.financnik.cz 

14.4 Pivot 

Tři nejdůleţitější body jsou R1, S1 a pivot. Obecná myšlenka obchodování je sledovat hra-

nice R1 a S1 a jejich překročení. Pokud se trh dostane přes hranice R2, R3 případně S2, S3 
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měli bychom uvaţovat o vystoupení z pozice, protoţe se nacházíme v překoupené nebo 

přeprodané oblasti. 

Ideální řešení by bylo, kdyby se trh otevřel nad hranicí pivotu a postupně klesal aţ k S2 

případně stoupal k R2. Zde by byl jasný signál ke vstupu do pozice při překročení R1 či S1 

a zisk nastaven na úroveň R2, S2. Bohuţel trh se takto většinou nechová. 

 

Obrázek 33 Pivot 

Na tomto grafu jsou vidět dva obchodní dny, 5. a 6. duben. Oranţová čára představuje 

hlavní pivot, červená supporty a zelená resistence. 

5. dubna se trh stále pohyboval mezi hlavním pivotem a S1, ale 6. dubna měl trh medvědí 

trend a prorazil dokonce hranici S3. 

Obchodní den začal pod hranicí povitu (červená vodorovná čára je S1), proto předpoklá-

dám, ţe je vhodné období pro sell obchody. 

 

Obrázek 34 Prolomení Pivotu – medvědí trh 
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Proraţení obdélníkové formace dává jasný signál na vstup do krátké pozice s tím, ţe hrani-

ci stop-lossu musí být umístěna nad vrchol této formace - cílem bude tedy hranice S1. Po-

kud vše bude postupovat podle mé strategie, tak budu hranici SL a TP posouvat, abych 

maximalizoval své zisky. 

Další moţností jak obchodovat, je cena vracející se k původní hranici. Pokud trh projde 

hranicí S1, po čase se vrátí zpět a opět se otočí směrem k S2. 

 

Obrázek 35 Zpětný návrat k Supportu 

Samozřejmě obě tyto strategie můţeme pouţít i opačně, viz. Obrázek 36. 

 

Obrázek 36 Prolomení Pivotu – býčí trh 

Je mnoho způsobů jak obchodovat s pivoty, osobně jsem se je snaţil spojit s klouzavým 

průměrem jako potvrzení proraţení a tím i vstup do pozic či výstup z ní. Viděl jsem i vari-

ace s MACD, ale osobně mi tento ukazatel nevyhovuje, takţe zde další příklady uvádět 

nebudu. 
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14.5 RRR 

Poměr rizika a pravděpodobného zisku (v angličtině RISK REWARD RATIO - zkráceně 

jen RRR). Riziko představuje je riskovaná částka na jeden obchod, která by měla být jasně 

stanovena – stop-loss. Pouţíváním stop-lossu můţeme naše riziko kontrolovat a měl by být 

součástí money managementu.  

Pravděpodobný průměrný zisk je pak částka, kterou obchodní strategie z dlouhodobého 

pohledu v průměru přináší. 

Význam RRR předvedu na jednoduchém příkladu: při investování můţu prodělat 10,-- 

nebo vydělat 30,--. Poměr rizika a zisku je tedy 10:30, coţ je 1:3. Tímto jednoduchým po-

měrem jsem si definoval nejjednodušší podobu money managementu. Obchodování je tedy 

z 30 % ziskové a ze 70 % ztrátové, takţe z 10 obchodů je moţné 3x dosáhnout zisku. Cel-

kový výnos je tedy 3 x 30,-- tedy 90,-- a celková ztráta 7 x 10,-- tedy 70,--. Můj celkový 

zisk je 20,--.  

Přestoţe jsem byl ziskový jenom ve 30 % mého obchodování, dokázal jsem dosáhnout 

zisku 20,--. Není nutné vţdy odhadnout trend a být výhradně ziskový. Důleţitější je dosáh-

nout zisku, který pokryje i ztráty.  

14.6 Expectancy 

Expetancy (očekávání) je dalším důleţitým výpočtem, který říká, kolik v průměru získám 

na kaţdý rizikový dolar. 

Expectancy = (procento zisků * průměrný zisk na obchod) - (procento ztrát * průměrná 

ztráta na obchod). 

Pokud tedy na základě mého backtestingu nebo simulovaného obchodování vím, ţe napří-

klad 55 % mých obchodů bylo ziskových, 45 % obchodů ve ztrátě, průměrný zisk na ob-

chod byl 2,8 USD a průměrná ztráta na obchod 2 USD, udělám následující výpočet:  

 

Expectancy = (0,55*2,8) - (0,45*2) = 0.64  

 

tzn. za kaţdý ztracený dolar bych měl získat 1,64 dolaru. Podstatné je, aby výsledné číslo v 
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rovnici dosáhlo kladné hodnoty. Pokud bude číslo záporné, pouţívám systém, který je ztrá-

tový a měl bych ho okamţitě opustit a hledat nový. 

14.7 B/E 

B/E je zkratka pro anglické break-even. B/E je cena, za kterou jsem vstoupil na trh. Pojem 

B/E se pak pouţívá ve spojení se stop-lossem. Pokud říkám, ţe jsem posunul stop-loss na 

B/E, znamená to, ţe jsem posunul stop-loss na vstupní úroveň a tudíţ jsem jiţ v obchodě 

“bez rizika”. 

14.8 MAE a MFE 

MAE (Maximum Adverse Excursion = maximální opačná odchylka) je maximální ztráta 

obchodu před jeho uzavřením.  

MFE (Maximum Favorable Excursion = maximální příznivá odchylka) je maximální zisk, 

jaký má obchod, neţ je uzavřený. 

V praxi se analýza MAE/MFE pouţívá ke stanovení optimální hranice SL a TP.  
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15 INVESTIČNÍ STRETEGIE 

Pro svou investiční strategii jsem vyuţil výše zmíněné klouzavé průměry, Woodieho CCI 

a pivoty. Testování mé strategie prošlo různými fázemi. Nejdříve jsem se snaţil obchodo-

vat podle klouzavých průměrů. Tento způsob obchodování má nedostatečné informace 

k uzavření a maximalizaci zisku, takţe mnoho obchodů bylo nedostatečně ziskových. Pro-

to jsem do své strategie zakomponoval indikátor CCI, který slouţil k lepšímu odhadu vý-

stupních a vstupních signálů. Později jsem ještě začal pouţívat pivoty, abych měl přehled 

o supportech a resistencích. Koncem roku jsem objevil Woodieho CCI, který jsem začal 

testovat a postupně ho nahradil za standardní CCI. Na semináři k obchodování, kterého 

jsem se zúčastnil, byl představen další vhodný nástroj obchodníka – pivoty, které jsou po-

psány v předchozích kapitolách.  

 

Obrázek 37 Rozložení grafů v obchodní platformě 

Graf znázorňuje, jak platforma vypadá. Tuto platformu pouţívá společnost X-Trade Bro-

kers. Oficiální název je Meta Trader verze 4. V horní části je svíčkový graf, kde černé sví-

ce představují pokles cen a bílé svíce zase růst ceny za danou periodu. Červená křivka, 

která kopíruje cenu, je rychlý klouzavý průměr o periodě 20, ţlutá zase pomalý průměr 

o periodě 50. V grafu je ještě několik vodorovných čar, které přestavují pivoty,  - oranţová 

čára je hlavní pivot, červené jsou supporty a zelené resistence. Spodní část grafu předsta-

vuje samotný Woodie, kde silná modrá křivka představuje CCI s periodou 14, šedá turbo 

CCI a vodorovná přímka LSMA (zelená představuje stoupající trend, červená klesající 

trend). Svislé přímky histogramu potvrzují rostoucí nebo klesající trend. 
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Výše zmíněné informace tvoří základ pro mou technickou analýzu. Fundamentální data, 

která budu ve svém obchodování pouţívat (některé z nich totiţ podstatně ovlivňují vývoj 

ceny) jsem čerpal ze serveru www.xtb.cz a www.forexfactory.com. Na těchto stránkách 

jsou na kaţdý den připraveny kalendáře důleţitých událostí, včetně vývoje dat těchto uka-

zatelů. Na obou serverech jsou data stejná, ale na forexfactory.com je ukazatelů více a jsou 

podrobně popsány (hodnoty minulé včetně vlivu na měnu). Uvádím zde oba servery, pro-

toţe ne kaţdý zvládne pouţívat anglické stránky a vystačí mu právě kalendář na xtb.cz. 

Po zhodnocení finanční situace a zodpovězení investičního dotazníku jsem usoudil, ţe 

částku, kterou jsem schopen bez větších problémů obětovat a vloţit ji na reálný účet, je 

Kč 20.000,--.  

Při obchodování se všechny obchody převádějí na koruny při kurzu platném pro obchodo-

vanou měnu. Všechny zisky a ztráty jsou okamţitě přepočítány a vţdy vidím aktuální část-

ku v korunách. Mým prvním obchodním dnem byla středa 17. 2. 2010 v 11 hodin. Do po-

zic jsem vstupoval vţdy na close ceně. Uvedu zde jenom pár vybraných obchodů, protoţe 

jich bylo celkem 25. Celkový přehled mého obchodování je v příloze č. 2 – přiloţil jsem 

zde svůj obchodní deník.  

První uskutečněný obchod byl vstup do krátké pozice v ceně 1,3745. Signálem pro mě bylo 

překříţení klouzavých průměrů a první ţlutá úsečka Woodieho, která předznamenává 

změnu trendu. 

 

Obrázek 38 Krátká pozice – profit 103 pipsů 

http://www.xtb.cz/
http://www.forexfactory.com/
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Konečný zisk jsem stále posouval, ale při ceně 1,3642 jsem obchod uzavřel, protoţe jsem 

musel odejít od počítače a můj stanovený money management mi nedovoluje nechat ote-

vřené pozice.  Současně se blíţila k hranici supportu. Zisk z tohoto obchodu byl 103 pipsů. 

Cena přestala klesat a dosáhla minima 18. 2. V 9:00 na úrovni 1,3539.  

Další obchod jsem otevřel pouze na základě klouzavých průměrů, protoţe Woodie byl 

v opačné pozici, tedy nesignalizovala ţádný trend. Obchod byl uzavřen dosaţením zisku, 

protoţe jsem nepředpokládal další růst ceny. Můj předpoklad se však nevyplnil a cena se 

ještě posunula o dalších 22 pipsů. 

 

Obrázek 39 Dlouhá pozice – profit 60 pipsů 

Výhodou klouzavých průměrů je, ţe se minimálně jednou za den střetnou. Další ziskový 

obchod byl hned 19.2. Z grafu jde vidět, ţe cena byla dlouhodobě na vzestupu, ale opět 

jsem musel odejít od počítače, takţe jsem cenu nechal dojít do stanoveného zisku.  



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 75 

 

 

Obrázek 40 Dlouhá pozice – profit 60 pipsů 

Cena se poté vyšplhala o dalších 53 pipsů. Na tomto grafu je velmi dobře znázorněn gap, 

který se vytvořil v neděli v noci.  

Ne kaţdý obchod je ziskový, naštěstí nastavená maximální výše ztráty v mém money ma-

nagementu mě chrání před nekontrolovatelnou ztrátou. 

 

Obrázek 41 První ztráta - 30 pipsů 

Opět jsem vstoupil do krátké pozice, kterou jsem měl potvrzenou Woodiem, ale klesající 

trend uţ byl slabší. Opět jsem koupil na close ceně, ale trh se otočil, a i kdyţ se nedostal ze 
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začátku k mému stop-lossu a šel předpokládaným směrem, dosáhl pouze 23 pipsů ziskové 

úrovně a poté se opět stočil na druhou stranu, kde uţ můj stop-loss dostihl. Viděl jsem, ţe 

se trh opět otáčí, ale uţ jsem do pozice nevstupoval, i kdyţ se během chvíle dostal na mnou 

poţadovanou hranici. Osobně si myslím, ţe ztráty jsou důleţité, člověka posílí a hlavně 

prověří jeho schopnost dodrţovat stanovený money management. 

Mnoho překříţení probíhalo v noci a k ránu, kdy jsem nebyl u počítače. Systém nemám 

zautomatizovaný, aby sám prováděl nákupní a prodejní operace, takţe mi uniklo mnoho 

příleţitostí k obchodu. 

 

Obrázek 42 Dlouhá pozice – ztráta 30 pipsů 

Tento graf je příkladem toho, jak se cena obrací. Spekuloval jsem na růst ceny, která poz-

ději skutečně rostla, ale dřív, neţ se tak stalo, dostihl mě stop-loss. V tomto momentě jsem 

měl počkat na pár potvrzujících svící, protoţe Woodie signalizoval obrácení trendu, ale 

klouzavé průměry říkaly něco jiného.  

Dalším příkladem chybného úsudku je graf níţe. Klouzavý průměr opět signalizoval vstup 

do dlouhé pozice a Woodie byl stále v rostoucím trendu. Bohuţel se obě situace otočily 

a klouzavý průměr přešel do krátké pozice a poté byl následován i Woodiem. Obchodoval 

jsem pouze při prvním kříţení, coţ samozřejmě bylo ztrátové. 
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Obrázek 43 Dlouhá pozice – ztráta 30 pipsů 

I jeden pips můţe být opravdu klíčový. Na spodním grafu můţete vidět, jak jsem se o tom 

přesvědčil. Chyběl mi jeden pips k dosáhnutí stanoveného zisku. Pozici jsem neuzavřel, ale 

dál drţel a ona se postupně přehoupla do ztrátové hodnoty. 

 

Obrázek 44 Krátká pozice – chyběl 1 pips 

Opět ukázkový příklad, kdy Woodie potvrzuje trend - klouzavé průměry se protnou ve 

správné formaci a opět vybírám ztrátu. 
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Někdy se můţe i přihodit, ţe otevřete obchod opačně, neţ ve skutečnosti chcete. 

 

Obrázek 45 Chybné otevření pozice 

Chtěl jsem otevřít obchod do dlouhé pozice, i kdyţ klouzavý průměr v prvním momentě 

říkal opak, ale Woodie mě přesvědčil, ať se neobracím proti trendu. Omylem jsem se však 

překlikl a vstoupil do pozice krátké, naštěstí ztráta nebyla ţádná a hned jsem vstoupil do 

pozice správné, kde jsem uţ dosáhl poţadovaného profitu. 

 

Obrázek 46 Dlouhá pozice – profit 60 pipsů 
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Na tomto grafu chci názorně ukázat dodrţení money managementu. Vstoupil jsem do krát-

ké pozice s trendem, hranice ceny se dostala na zisk 52 pipsů, ale poté se obrátila zpátky 

k původní hodnotě. Obchod jsem uzavřel ručně na hranici 22 pipsů v zisku, protoţe jsem 

odcházel od počítače a mám stanovené, ţe musím mít uzavřené všechny pozice. Kdyţ se 

podívám do grafu dále, vidím, ţe nakonec bych dosáhl stanovené hranice zisku, ale také se 

trh mohl otočit proti mně. 

Poslední obchod jsem udělal koncem března a po sérii ztrát jsem byl opět ziskový. 

 

Obrázek 47 Dlouhá pozice – poslední vstup 

Záměrně jsem uváděl všechny zisky a ztráty v pipsech, protoţe kaţdý můţe investovat 

jinou částku, jiné mnoţství lotů. Mé výsledky jsou v příloze č. 2, ale dosaţený zisk byl 

5.126,--, tedy celkové zhodnocení bylo 25,63 %. 
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16 ZHODNOCENÍ INVESTIČNÍ STRATEGIE 

Na reálném účtu jsem provedl s vytvořenou strategií 25 obchodů. Můţe se zdát, ţe je to 

malé mnoţství, ale chtěl jsem ukázat pouze princip strategie. Ztotoţňuji se s tvrzením, ţe 

60 % obchodování je psychologie. Osobně mi to dalo hodně práce neukvapovat se 

v otevírání či zavírání pozic. Kdyţ jsem obchodoval na demo účtu s virtuálními penězi, tak 

jsem otevíral mnoho pozic i v průběhu trendu, coţ je rizikové, protoţe nikdo nedokáţe 

předpovědět konec trendu. 30 % je správně zvolený money management, který jsem se 

snaţil vytvořit, aby vyhovoval mým poţadavkům a na druhou stranu chránil mou investici. 

Tabulka 1 Sumarizace obchodů 

  Počet obchodů Ziskové obchody Ztrátové obchody Zisk Ztráta 

Sell 11 6 5 305 150 

Buy 14 6 8 360 240 

Celkem 25 12 13 665 390 

 

Z celkového mnoţství 25 obchodů bylo 11 obchodů v krátké (sell) pozici a 14 v pozici 

dlouhé (buy). Z tabulky můţeme vidět, ţe obchody v dlouhé pozici jsou více ztrátové. Cel-

kový zisk z obchodování je 275 pipsů. Pokud bych měl jinak stanovený money manage-

ment a riskoval vyšší částku, případně stanovil vyšší stop-lossy a target profit, zvýšil by se 

mé riziko a také to nezaručuje úspěšnost. Strategii jsem vybíral z mnoha moţností na zá-

kladě backtestingu a zkoušek na demo účtu. V příloze č. 3 je graf vývoje mého stavu účtu. 

16.1 RRR 

Můj poměr zisku a rizika se dá jednoduše vypočítat. Stop-loss mám stanovený na 30 pipsů 

a target profit 60 pipsů, takţe můj poměr 1:2. Jeden ziskový obchod pokryje 2 ztrátové. 

16.2 Expectancy 

Měl jsem 12 ziskových obchodů (48 %) a 13 ztrátových (52 %). Průměrný zisk na obchod 

je 26,6 pipsů a průměrná ztráta 15,6 pipsů.  

Expectancy = (0,48 * 26,6) – (0,52 * 15,6) = 4,656 

Tento výpočet ukazuje, ţe za kaţdý ztracený pips, vydělám 4,6 pipsu.  
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17 NÁVRHY A DOPORUČENÍ 

Systém, který jsem pouţíval, je časově náročný, protoţe k protnutí klouzavého průměru 

můţe dojít během celého dne a to je také jeho hlavní nevýhoda. Díky tomu mnoho inves-

tičních příleţitostí uniklo mé pozornosti. V průměru k protnutí klouzavých průměrů došlo 

1x denně. Dalším problém je s obchodováním v bočním trendu, kdy je strategie zaloţená 

na klouzavých průměrech ztrátová. Řešením pro zvýšení investičních příleţitostí můţe být 

i zvukový signál, který bude nastaven na protnutí klouzavých průměrů, ale ten je podmíněn 

zapnutou platformou. Další moţností jsou čekající pokyny, které se aktivují při dosaţení 

poţadované ceny. Na čekající pokyny jsem si doposud netroufl, protoţe můj odhad není 

dle mého názoru dostatečně spolehlivý. 

Souběţně s reálným obchodováním jsem testoval další strategie, které by se daly vyuţít. 

Pouţitelná strategie byla např. uţitím jenom Woodieho CCI, který dává mnoho signálů ke 

vstupu do pozice. Další moţností bylo pouţití %R Larry Williams v kombinaci 

s Momentem, kdy na vstupní a výstupní signály bude upozorňovat protnutí těchto dvou 

indikátorů. Je moţné případně obchodovat podle LSMA od Woodieho, který při kratším 

časovém intervalu dokáţe indikovat signály k nákupu a prodeji. Všechny tyto ukazatele 

generují signály, které je nutné vyfiltrovat a hlavně otestovat. 

Dalším doporučením je určitě sledovat fundamentální data, které jsem sice ve své strategii 

nebral v úvahu, ale dal jsem jim základ v money managementu. Tato data v převáţné vět-

šině případů rozpohybují trh, samozřejmě musím umět dané výsledky interpretovat. 

52 % mých obchodů bylo ztrátových, protoţe se ve většině případů obrátil trh proti mně. 

Ke sníţení těchto ztrát bych doporučil pouţívat posuvnou stopku v případě, ţe zisk dosáh-

ne minimálně hodnoty stop-lossu, abych mohl posunout stop-loss na hranici vstupní ceny 

a tím zamezil ztrátě. Nevýhodou samozřejmě je, ţe pokud se trh opět otočí a i nepatrně se 

vrátí ke vstupní ceně, bude můj obchod uzavřen. Úpravou strategie na základě doporučení 

mohu dosáhnout zisku, nový stop-loss budu nastavovat aţ v hranici zisku a stejně posunu 

i target profit. Tím si zajistím alespoň minimální zisk. 
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ZÁVĚR 

Toto téma jsem si zvolil, protoţe mě obchodování vţdy lákalo a zajímalo mě, jakých budu 

dosahovat výsledků s vyuţitím reálného účtu. Uţ od druhé ročníku na bakalářském studiu 

jsem zkoušel obchodovat na virtuálním účtu, a to nejdříve akcie, převáţně amerických fi-

rem. Toto obchodování mě ale příliš nezaujalo, a tak jsem chtěl samozřejmě najít vhodněj-

ší způsob.  

Základním kamenem všeho je znalost problému, proto je prvním krokem nastudovat do-

stupné materiály, které se týkají obchodování. Ne všechno se musí zkoušet od začátku, ne 

všechno se musí objevovat. Mnoho problémů a nápadů bylo vyřešeno a přetransformováno 

do nových podob, které jsou pouţitelnější pro obchodování. Ze všech dostupných materiá-

lů si kaţdý dokáţe sestavit strategii, která bude přesně pasovat na konkrétní poţadavky. 

Kaţdý začínající obchodník během krátké doby objeví server www.financnik.cz, kde jsou 

uvedeny zajímavé články a mnoho rad. Na druhou stranu jiţ neobsahuje příliš aktuálních 

údajů. Jsem toho názoru, ţe ziskoví obchodníci přestali zodpovídat stále stejné dotazy uţi-

vatelů. Samozřejmě jsem čerpal z článků, z manuálu, které jsou na stránkách k dispozici, 

ale hledal jsem i jiné zdroje - většinou na zahraničních fórech. Zde jsem našel jednak více 

informací a také zajímavé studijní materiály. Ze souhrnu těchto informací vznikla má ob-

chodní strategie. 

Myslím si, ţe jsem navrhl jednoduchou finanční strategii, kterou můţe pouţít široká veřej-

nost. Jsem toho názoru, ţe největším problémem není vytvořit strategii, ale spíše komplex-

ní systém k obchodování.  Je nutné stanovit si jasná pravidla a money management. Právě 

dodrţování základních pravidel je počátkem úspěchu. V mnoha případech jsem bojoval 

sám se sebou, abych neuzavřel pozici a neotevřel opačnou. Přesvědčil jsem se však, ţe 

trvat si na svém rozhodnutí se vyplácí. Psychologie je v obchodování důleţitý faktor, který 

ovlivňuje chování kaţdého. Slyšel jsem zajímavý názor, se kterým se ztotoţňuji, ţe by-

chom měli vstupovat do kaţdého obchodu, jako by byl ztrátový, coţ vlastně při kaţdém 

vstoupení do pozice opravdu je (kvůli spreadu, který tuto ztrátu způsobuje). Důleţité je se 

obrnit a neztrácet trpělivost, respektive dodrţovat stanovený money management. 

Ztrátám se nevyhne ţádný obchodník. Není důleţité, kolik ztrát jsme dosáhli, můţeme mít 

pouze 40% úspěšnost obchodů, ale zda jsem schopni tyto ztráty řídit. V tom nám pomůţe 

úspěšný money management.  

http://www.financnik.cz/
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Osobně si myslím, ţe ztráty jsou prospěšné – navrátí nás do reality a přinutí nás přemýšlet 

o směru obchodování. Jsou také prostorem pro další analýzu.   

Při účastni na odborných seminářích jsem si všiml zastoupení účastníků různých věkových 

skupin, začátečníky i pokročilé. Z tohoto různorodého zastoupení usuzuji, ţe investování je 

atraktivní a zajímá mnoho lidí. Ne kaţdý je však schopen opravdu do reálného obchodová-

ní vstoupit. Kaţdý by měl jednou zkusit investovat s reálnými penězi, aby si na vlastní kůţi 

vyzkoušel, jak obchody probíhají a ţe jsou nutné i určité znalosti. Samotné obchodování 

by se dalo s trochou nadsázky přirovnat k adrenalinovému sportu, - kdyţ vidíte, jak se cena 

nevyvíjí podle předpokladu a blíţí se hranice stop-lossu a vy nemůţete nic dělat (samo-

zřejmě můţete, posunout hranici SL, uzavřít obchod ještě před dosaţením hranice SL, ale 

co kdyţ se trh otočí zpátky do poţadovaného směru?), protoţe dodrţujete stanovený mo-

ney management, jsou to někdy opravdu nervy. 

Obchodování je vhodná forma pro investory, kteří chtějí mít kontrolu nad svými penězi 

a nebojí se riskovat, protoţe risk je spojen se ziskem. Čím vyšší chceme zisk, tím musíme 

akceptovat vyšší riziko.  
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PŘÍLOHA P I: SMLOUVA S XTB 

 

  



 

 

Příloha P 2: Přehled pokynů 
            

Pořadí Datum Den Trh S/L Loty OPEN SL PT 
Proti 
MAE 

Pro 
MFE 

Čas CLOSE 
Zisk/ztráta 

pips 
Zisk/Ztráta Účet 

0 Vklad prostředků 
 

20000 

1 
17.2.2010 

11:00 Středa EURUSD sell 0,1 1,3745 1,3775 1,3642 3 103 
17.2.2010 

16:37 1,3642 103,00 1942,68 21 942,68 

2 
18.2.2010 

14:30 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3573 1,3543 1,3633 26 60 
18.2.2010 

14:32 1,3633 60,00 1136,58 23 079,26 

3 
19.2.2010 

11:45 Pátek EURUSD buy 0,1 1,3497 1,3467 1,3557 8 60 
19.2.2010 

18:02 1,3557 60,00 1134,96 24 214,22 

4 
22.2.2010 

10:00 Pondělí EURUSD sell 0,1 1,3599 1,3629 1,3539 32 23 
22.2.2010 

14:00 1,3629 -30,00 -566,94 23 647,28 

5 
23.2.2010 

13:45 Úterý EURUSD sell 0,1 1,3570 1,3600 1,3510 21 60 
23.2.2010 

18:15 1,3510 60,00 1141,38 24 788,66 

6 
25.2.2010 

12:50 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3495 1,3465 1,3555 30 15 
25.2.2010 

14:30 1,3465 -30,00 -577,20 24 211,46 

7 
1.3.2010 

10:45 Pondělí EURUSD buy 0,1 1,3641 1,3611 1,3701 30 2 
1.3.2010 

11:12 1,3611 -30,00 -570,06 23 641,40 

8 
1.3.2010 

22:30 Pondělí EURUSD buy 0,1 1,3559 1,3529 1,3619 30 18 
2.3.2010 

2:03 1,3529 -30,00 -571,83 23 069,57 

9 
2.3.2010 

14:45 Úterý EURUSD buy 0,1 1,3592 1,3562 1,3652 30 0 
2.3.2010 

15:37 1,3562 -30,00 -569,49 22 500,08 

10 
3.3.2010 

11:15 Středa EURUSD sell 0,1 1,3623 1,3653 1,3563 30 0 
3.3.2010 

12:27 1,3653 -30,00 -566,76 21 933,32 

11 
3.3.2010 

14:19 Středa EURUSD buy 0,1 1,3649 1,3619 1,3709 23 60 
3.3.2010 

17:00 1,3709 60,00 1125,42 23 058,74 

12 
5.3.2010 

11:15 Pátek EURUSD sell 0,1 1,3589 1,3619 1,3529 30 59 
5.3.2010 

16:30 1,3619 -30,00 -565,59 22 493,15 

 



 

 

13 
8.3.2010 

12:15 Pondělí EURUSD sell 0,1 1,3650 1,3680 1,3590 8 30 
8.3.2010 

15:15 1,3680 -30,00 -561,18 21 931,97 

14 
10.3.2010 

14:00 Středa EURUSD buy 0,1 1,3610 1,3580 1,3670 17 60 
10.3.2010 

17:03 1,3670 60,00 1117,62 23 049,59 

15 
11.3.2010 

11:15 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3664 1,3634 1,3724 30 21 
11.3.2010 

14:46 1,3634 -30,00 -562,20 22 487,39 

16 
16.3.2010 

11:30 Úterý EURUSD sell 0,1 1,3692 0,0000 0,0000 0 0 
16.3.2010 

11:30 1,3692 0,00 0,00 22 487,39 

17 
16.3.2010 

11:30 Úterý EURUSD buy 0,1 1,3692 1,3672 1,3752 7 60 
16.3.2010 

15:45 1,3752 60,00 1112,40 23 599,79 

18 
17.3.2010 

13:41 Středa EURUSD sell 0,1 1,3761 1,3791 1,3701 0 52 
17.3.2010 

20:15 1,3739 22,00 404,84 24 004,64 

19 
19.3.2010 

10:30 Pátek EURUSD sell 0,1 1,3594 1,3624 1,3534 0 60 
19.3.2010 

14:45 1,3534 60,00 1122,30 25 126,94 

20 
22.3.2010 

11:30 Pondělí EURUSD buy 0,1 1,3525 1,3495 1,3585 30 8 
22.3.2010 

13:48 1,3495 -30,00 -565,26 24 561,68 

21 
22.3.2010 

14:15 Pondělí EURUSD sell 0,1 1,3479 1,3509 1,3490 30 0 
22.3.2010 

14:22 1,3509 -30,00 -566,19 23 995,49 

22 
23.3.2010 

17:45 Úterý EURUSD buy 0,1 1,3524 1,3494 1,3584 30 0 
23.3.2010 

18:58 1,3494 -30,00 -564,48 23 431,01 

23 
25.3.2010 

11:30 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3344 1,3314 1,3404 30 40 
25.3.2010 

18:37 1,3314 -30,00 -569,37 22 861,64 

24 
30.3.2010 

13:45 Úterý EURUSD sell 0,1 1,3486 1,3516 1,3426 0 60 
30.3.2010 

16:27 1,3426 60,00 1135,62 23 997,26 

25 
31.3.2010 

10:15 Středa EURUSD buy 0,1 1,3447 1,3417 1,3507 5 60 
31.3.2010 

14:21 1,3507 60,00 1129,14 25 126,40 

  Konečný stav účtu   25 126,40 

 



 

 

PŘÍLOHA P 3: VÝVOJ OSOBNÍHO MAJETKU 
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PŘÍLOHA P 4: GRAFY OBCHODNÍCH POKYNŮ 

17.2.2010 11:00 Středa sell 0,1 1,3745 17.2.2010 16:37 1,3642 

 

 

 

18.2.2010 14:30 Čtvrtek buy 0,1 1,3573 18.2.2010 14:32 1,3633 
 

 

 

 

 



 

 

19.2.2010 11:45 Pátek EURUSD buy 0,1 1,3497 19.2.2010 18:02 1,3557 

 

 

 

22.2.2010 10:00 Pondělí EURUSD sell 0,1 1,3599 22.2.2010 14:00 1,3629 

 

 

 

 

 

 



 

 

 23.2.2010 13:45 Úterý EURUSD sell 0,1 1,3570 23.2.2010 18:15 1,3510 

 

 

 

25.2.2010 12:50 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3495 25.2.2010 14:30 1,3465 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1.3.2010 10:45 Pondělí EURUSD buy 0,1 1,3641 1.3.2010 11:12 1,3611 

 

 

 

1.3.2010 22:30 Pondělí EURUSD buy 0,1 1,3559 2.3.2010 2:03 1,3529 

 

 

 

 

 

 



 

 

2.3.2010 14:45 Úterý EURUSD buy 0,1 1,3592 2.3.2010 15:37 1,3562 

 

 

 

3.3.2010 11:15 Středa EURUSD sell 0,1 1,3623 3.3.2010 12:27 1,3653 

 

 

 

 



 

 

 

3.3.2010 14:19 Středa EURUSD buy 0,1 1,3649 3.3.2010 17:00 1,3709 

 

 

 

5.3.2010 11:15 Pátek EURUSD sell 0,1 1,3589 5.3.2010 16:30 1,3619 

 

 

 

 



 

 

8.3.2010 12:15 Pondělí EURUSD sell 0,1 1,3650 8.3.2010 15:15 1,3680 

 

 

10.3.2010 14:00 Středa EURUSD buy 0,1 1,3610 10.3.2010 17:03 1,3670 

 

 



 

 

11.3.2010 11:15 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3664 11.3.2010 14:46 1,3634 

 

 

16.3.2010 11:30 Úterý EURUSD sell 0,1 1,3692 16.3.2010 11:30 1,3692 

 

 

 



 

 

16.3.2010 11:30 Úterý EURUSD buy 0,1 1,3692 16.3.2010 15:45 1,3752 

 

 

 

17.3.2010 13:41 Středa EURUSD sell 0,1 1,3761 17.3.2010 20:15 1,3739 

 

 

 



 

 

19.3.2010 10:30 Pátek EURUSD sell 0,1 1,3594 19.3.2010 14:45 1,3534 

 

 

22.3.2010 11:30 Pondělí EURUSD buy 0,1 1,3525 22.3.2010 13:48 1,3495 

 

 

 



 

 

22.3.2010 14:15 Pondělí EURUSD sell 0,1 1,3479 22.3.2010 14:22 1,3509 

 

 

 

23.3.2010 17:45 Úterý EURUSD buy 0,1 1,3524 23.3.2010 18:58 1,3494 

 

 



 

 

25.3.2010 11:30 Čtvrtek EURUSD buy 0,1 1,3344 25.3.2010 18:37 1,3314 

 

 

 

30.3.2010 13:45 Úterý EURUSD sell 0,1 1,3486 30.3.2010 16:27 1,3426 

 

 



 

 

31.3.2010 10:15 Středa EURUSD buy 0,1 1,3447 31.3.2010 14:21 1,3507 

 



 

 

PŘÍLOHA P 5: INDIKÁTORY 
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